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A V M YEI HÍRLAP
politikai, társadalmi, közművelődési és gazdászati hetilap.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Eladó becsület.
A pénz, a vagyon a legnagyobb hatalom 

a mi korunkban. Mindent meg lehet érte 
venni; mindent eldobnak érte az emberek. 
Minden fő meghajol a pénz előtt, a mely­
nek eredetét, származását kevesen kutatják.

A pénz, a vagyon az élvezetek, a jó 
élet, a tekintély alapja, amely mellett az 
egyén kiváló tulajdonságai csak másodrangú 
tényezők.

Csak természetes dolog, hogy minden 
életcél, minden ideális törekvés eltörpült, 
posványba jutott a vagyonszerzés utáni 
vágv mellett. Pénzt szerezni minden áron,öv
ez a kor jelszava. Aki a dulakodásban 
erős, az célhoz ér; aki gyenge, azt félre 
lökik; akinek a lelke meg van edzve a 
ki.sértések ellen, az megőrzi a tisztességet; 
aki nem, az elbukik.

Valóságos elaljasodás, az emberi tévely­
gés legotrombább jelensége az, mikor min­
denről pénzzel vesznek mértéket. Erény, 
becsület, tehetség, tudás szolgái lettek a 
pénznek. A családi boldogság, társadalmi 
tekintély, közbizalom, tisztelet alapja leg­
többször a nagy vagyon, mert csak ez 
képesít a közszereplésre.”

A gyors meggazdagodásra való vágy, 
a munkától való irtózás, a pénz tulbecsü-

TÁRCA.

Késő öszszel,
Csillagsugáros, holdas éjek, virágillatos tavaszi 

szellők meséjét én már rég nem értem, nekem 
már az ősz mesél. Itt ülök a karosszékben az 
ablak mellett s előttem az erdőn elömlik a ker- 
vadás, a pusztulás lehangoló poézisa. Elsárgult, 
megbámult levél hulldogál a fákról le a földre, 
a mely még zöldéi itt-ott, de virágnak már 
nyoma sincs sehol. Lassan, csöndesen esik az 
eső a lombtalanódó ágakra, mintha az ágról 
csöndes lomhasággal aláereszkednék a nagy szürke 
fátyol, a mely most eltakar, elrejt napsugarat 
derűt. Arra tovább az erdő mélyében homályba 
vész a tekintet, a fák között bujkál már a sötét­
ség, nem a vak, szén fekete, de az a kietlen 
homályosság, melyen átlátni nem lehet. Es csönd 
borul mindenre, temetői némaság. Es ebben a 
hallgató csöndben az ilyen szürke délutánon 
mesél az ősz . . . Hangok hallatszanak, a melye­
ket nem a fül ért meg, de a szív, a lélek. 
Halkan zizzen a levél, mikor leszáll a földre a 
többi levelek közé, a melyek ott feküsznek már 
átadva az enyészetnek. Az őszi eső finom csöpp- 
jeinek zenéjébe belesuttog a fák közt bujkáló

lése szüli azután azt a rettenetes sok bűnt, 
amelyek az ingatag erkölcsi alapon állókat 
in eg tántorítják s eladják pénzért a becsületet.

De nemcsak az árul erkölcsi javakat 
pénzért, aki összeütközésbe jut a büntető 
törvénynyel. Van olyan vásár is, amely 
senkit sem botfánkoztat meg. Vagy nincs-e 
ára az ősi rangnak, amelyet gazdag 
családok leányaik részére vesznek ; nem. 
eladó-e a férfias önérzet, amelyet a gond­
talan, munka nélküli élet kedvéért sokan 
áruba bocsátanak; nem eladó e az erény, 
a szerelem, amelyeket pénzért eldobnak, 
pénzért megvesznek.

A sikkasztó, a csaló mind annak a fél­
szeg társadalmi felfogásnak az áldozata, 
amely szertelenül tiszteli a pénzt s nem 
részesíti megérdemlett elismerésben a 
becsületes szegénységet és a munkát.

A sikkasztás, a csalás napi renden van. 
Alig megy meglepetés számba, ha egy-egy 
sokáig felszínen úszott alak zsebre vágja 
a mások vagyonát és szökik vele uj hazát 
keresni, ahol nem kérdezik, lionnét szerezte 
az anyagi javakat.

Itt egy pénztáros, amott egy ügyvéd, 
vagy tisztviselő kezét, szennyezi be a jog­
talanul szerzett vagyon; másutt egy keres­
kedő bukik meg csalárd módon

Tolvaj, csaló minden időben volt és lesz. 
Egyik korban rablólovagnak, kalandornak, 
a másikban sikkasztónak, uzsorásnak hív­
ták. De példátlan a világtörténelemben az 
a dekadencia, amely manap az erkölcsi 
téren elharapódzott. A becsület nem ér 
annyit, mint néhány jólétben eltöltött 
esztendő, vagy egy-két átdőzsölt éjszaka! 
Sokszor nem ér többet egy selyem ruhá- 

^nál pAövS ideig tartó társadalmi szereplés­
nél, vagy holmi úri passió kielégítésének 
gyönyörénél!

Az urbatnámság a mai társadalom leg­
vadabb fattyúhajtása. Mindenki többnek 
akar látszani, mint amennyi; mindenki 
rangot, társadalmi kényszert, jogos igényt 
emleget, mikor túlterjeszkedik azon a ha­
táron, amelyet anyagi viszonyai megszab­
nak. És nagyon sokan nemcsak anyagi 
erejükön, hanem rangjukon felül költenek; 
csupa hiúságból, legtöbbször gyengeségből.

Napról-napra szaporodik azok száma, 
akiket sem a rósz termés, sem az ipar 
hanyatlása, sem a kereskedelem pangása, 
sem a megélhetés nehézségeinek szaporo­
dása nem képesek letéríteni arról az útról, 
ahova az urbatnámság, bűnös szenvedélyek 
és ostoba vágyak vezették.

De hát az ur pokolban is ur, aki meg­

szedő : mindez bús, sirató dallam végső panaszos, 
fájdalmas búcsú a nagy temetkezésnél a lierva- 
dás, az örök megsemmisülés változhatatlan ítélete 
fölött.

Hallgatom, csak hallgatom e csöndes sírást s 
úgy érzem, mintha búcsúznék íme én is valami­
től örökre. A lelkem messze elszáll, bolyong 
emlékeim temetőjében s busongva áll meg egy 
sirhalom előtt. Ez a legdrágább, legkedvesebb 
szivemnek és reáhulló könynyeimmel ápolom 
mindegyre virágait, a melyek olykor egy-egy 
nagyon szomorú pillanatban felém lehelik bűbájos 
illatukat. Igen, legdrágább, legfájóbb emlékem 
pihen itt. Egy régi történet, egy fehéráréit leány. 
Poetikusan bájos volt, valóságos angyala az 
ártatlanságnak, egy törékeny teremtés, akinek a 
szeméből a jóság, a szeretet sugárzott, a leg- 
megátalkodottabb bűnöst is képes lett volna tán 
megtéríteni. És a mig együtt voltunk, a lelkem 
összeforrt az övével s ő megtanított engem arra, 
hogy milyen lehet a csendes, tiszta boldogság, 
mely meleg fényével besugározza a gyarló ember 
életét. Mennyire más volt az ő nemes lénye, 
mint azoké, akiket addig ösmertem. Tudatára 
ébredtem már, hogy ő az egyetlen, a ki életemet 
igazi életté tudja varázsolni, hogy nélküle, ki 
mint egy csodás ábránd megjelent már, mielőtt 
ösmertem volna, üressé, céltalanná válik a jövő.

E liliomszerű törékeny teremtés láttára csodás 
erőt éreztem lelkembe szállni, a gondolat pedig, 
hogy elveszíthetném, egyértelmű volt az elve­
széssel. Ezt hittem én s ime a sors beigazolta, 
hogy az ember minő kontár önmagának meg- 
ösmerésében. Elveszítettem ot, a másé lett s a 
másé lettem én is. A mikor kijöttem a temp­
lomból, hol elhangzott ajkáról az eskü, mely 
örökre elválasztja tőlem, gyilkos fájdalom mar­
cangolt. Gyáván kétségbeestem s csak azt érez­
tem, hogy sebemre gyógyító ir kell. íme! nem 
meghalni, de élni vágytam én a halálos beteg. 
A mámor gyógyít s én kerestem a mámort. Meg­
találtam, ó könnyű azt megtalálni. Egy leány 
után egy asszony, ó minő külömbség. Csupa élet, 
csupa tűz, nem liliom, de égő piros rózsa, buja 
illatú, szemében nem a meleg fény, de a kár­
hozat tüzének égető megsemmisítő lángja lobo­
gott. Eszeveszett mámorba ringatott, elbűvölt 
elvarázsolt, megbabonázott — végül ellökött. Es 
a midőn felébredtem a mámorból, akkor éreztem, 
hogy a lelkem szárnyai elégtek.

Hevülni már nem tudok, nincs mi érdekelne, 
két asszony meggyülöltette velem a világot. 
Előttem állott a jövő kietlenül, siváran, céltala­
nul. És a mi ezután következett, valóban nem 
is volt élet, avagy élet-e, mely nem telik el 
másban, mint hogy többé kevósbbé érzünk egy

Mai számunk ÍO oldal.



fw

szokta az úri passiókat s nem vonulhat 
vissza a társadalmi szereplés teréről a 
családi tűzhely szűk falai közé. Már azért 
sem. mert aki önként száműzi magat abból j 
a körből, ahol a pénz dominál; aki nem 
vállal anyagi erejét meghaladó társadalmi 
szerepet, az tönkreteszi jövőjét, haladasat, 
eljátszsza tekintélyét s nevetséges figura 
lesz azok előtt, akik sorsat intézik.

A társadalom pedig az erkölcsi előitéle- 
teket lerázza magáról. Az egyéni tisztessé­
get, az erkölcsös életet, a munkát nem 
veszi annyiba, mint a vagyont, amely körűi 
hódoló táncot jár és tömjénez. Akinek 
pénze van, az méltó a tiszteletre; az méltó 
olyan helyek betöltésére, amelyekre sem 
karaktere, sem szellemi ereje nem képesítik.

Az emberek gyengék s a jellemek vesz-
tettek szilárdságukból.

És hol egy pisztoly durranása fedezi fel 
a bűnt, hol a rendőrség kergeti a sikkasztó 
szökevényt.

A társadalomnak meg kell mozdulnia, 
hogy ne szaporodjanak annyira a sikkasz­
tok. Meg kell becsülni azt az erkölcsi erőt, 
amely szembe mer szálfául a külsőségek­
ből alakuló társadalmi előítéletekkel; többre 
kell becsülni az egyéni jóravaloságot, az 
erkölcsös életet a pénznél; a takarékos 
embert az úri passiók révén felszínre ke­
rült alakoknál. lsem szabad vásárrá dobni 
az érzelmeket, a becsületet, a nevet s az 
előtt kell meghajolni, akinek tiszta karak­
tere, józan esze, erkölcse és munkás keze 
van.

A vagyon csak becsületes kézben 1 égvén 
hatalom, de ne lehessen soha zsarnok az 
erkölcsi téren, ahol nincs, nem volna szabad 
eladó portékának lenni.

A tihanyi ünnep.
Szeptember hó 28-án avatták föl nagy ünnep­

séggel a tihanyi római katholikus iskolát, mely­
hez a hitközség járulmáuyaiu kívül a tihanyi 
szent Benedek rendű apátság mintegy húszezer 
koronával járult.

Az egyházi megáldást Halbik Gzipiián tihan\i 
apát teljesítette, ki Sashegyi Damasc n i an) i 
perjel, Bars Mihály szántód! jószágkormányzó 
Pehám Máté tihanyi al,.érjél, S.pőez Benedek 
tihanyi plébános, dr. Vunlics Ignác 
Székely Damasus hitszónok, Stengi ° } v 
o-róf Zichy Jakab nevelőjének fényes heget t e 
vei tartotta az apátság pompásan íes ain 
templomában a „Yeni Sanete"-t.

Ezután körmenetben vonult az egész közön­
ség az oktatás és egészségügy legszigorúbb köve­
telményeinek megfelelő, szép iskolához. Jelen 
voltak: Kránitz Kálmán veszprémi kanonok s 
egyházmegyei főtanfelügyelő, Péler Pál v esz- 
prémi kanonok, dr. Ruzsieska Kálmán kirá yi 
tanácsos, Zalavármegye királyi tanfelügyelője, 
Vurglich Ágoston felsőőrsi prépost, egyházi tan- 
felügyelő, Szkladányi József kerületi esperes, dr. 
Huray István királyi tanácsos, dr. Segesd) 
Ferenc járásbiró a* balatonfüredi „Erzsébet“ 
szeretetház igazgató tanácsának elnöke, Kanovics 
György a szeretetház igazgatója, Nánay Sándor 
a balatonfüredi felső népiskola igazgatója, az 
uradalmi tisztség, orvos, körjegyző, a* iskolaszék, 
elöljáróság, tanítók, növendékek, Tihany, Bala- 
tonfüred, Aszófő, Örvényes s a szomszéd köz­
ségek lakóssága óriási sokaságban.

A történeti emlékekben gazdag tihanyi bér­
ceken, szent zsolozsmák mellett elvonuló díszes 
és nagy közönség, a drága egyházi öltönyök 
ragyogása, a verőfényes szeptemberi nap egy­
aránt fokozták a magyar művelődés szép ünnepet.

Az iskolaház egyházi megáldása után Halbik 
Cziprián tihanyi apát a következő, mély tudo­
mányosságban.^ emelkedett egyházi érzésekben, 
hazaszeretetben gazdag beszédet intézte a szülők­
höz, tanítókhoz és a növendékekhez:

A gyermekeik boldogságát célzó szülőknek 
e földön nincs édesebb, szentebb és fontosai)!) 
érdeke a józan, a vallásos nevelésnél. V elök 
szemben arra vannak hivatva, hogy az egyház­
nak buzgó hívőket, a hazának lelkes polgárukat, 
a társadalomnak hasznos tagokat s majdan az 
égnek boldog örökösöket neveljenek azokból.

Hogy mindez csak áldozattal s még több 
gonddal járó föladat, azt ti szülők, legjobban 
tudjátok.

Hálát mondhattok azonban a gondviselésnek 
hogy e nehéz feladat megoldásában egy hűséges 
munkatársat, egy jó tanácsadót rendelt melletek, 
s ez az iskola.

Ha nagy öröme volt egykor az evangéliumi 
özvegynek, hogy meghalt fiát, az ő gyámo.át az 
Űr uj életre keltette, nem kevésbbé jogos és 
méltó Tihany r. kath. közönségének öröme azon, 
hogy midőn a törvény kérlelhetetlen szigora régi 
iskoláját beszüntette: áldozatkész kezek jótékony­
sága és a szülők vállvetett munkája azt életre 
támasztotta és sokkal díszesebben, műit a miként 
a régi állott, a törvény betűje és szellemének 
megfelelőleg helyreigazította, mondhatni, alapjá­
ból újjá alkotta. Legyen mindezért Istené a 
dicsőség !

>Zalamegye, Zafavármegyei Hírlap *
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uagy fájdalmat, mely a boldogság, az öröm he­
lyére költözött be szivünkbe.

E csöndes délután elementáris erővel tört ki 
bennem e fájdalom a múltért. És azt hittem, el 
sem bírom viselni, de ime az ősz mesélt nekem. 
Meggyőző hangon súgja a fülembe: Múltak el­
múlásán, sorsod, megoldásán mit emészted magad 
gyönge ember; mindennek egyetlen megoldása a 
halál, bárminő is lett volna sorsod. Boldog, 
avagy boldogtalan. A boldogtalan ember kár­
pótlása, hogy könnyebben esik neki az elmúlás, 
a megírni ás, a megsemmisülés. A komplikációk, 
a zavarok, a melyek immár a földi megsemmi­
sülés után következnek, nem érintenek téged, 
elköltözött ember, kit külön s távol helyezett a 
legfelsőbb hatalom mindentől. E különválást 
nem tudja felfogni emberi ész, megérteni a tudás, 
nem bírja elképzelni a legszédítőbb szárnyaláséi 
fantazia sem. Ködkép csak minden, nincs a mi 
maradandó. Mit alkottál, megállhat évezredeken 
át, őrizve emléked az utódok szivében, de neked 
magadnak semmi közöd mindezekhez, kik csak 
hirdetői annak, hogy elmúltál, megsemmisültél. 
Te már nem fogod tudni, hogy Voltál, érezni, 
hogy emléked fönnmaradt, Akik szerettek csak 
arra jók, hogy elsirassák elmúlásodat. De te

már nem fogod látni fájdalmukból azt, hogy 
mennyire szerettek. S tested leteszik a földbe, 
csak eszköz volt, melyet használtál, a mely 
elromlott, semmivé lesz. Ép úgy mintha egy 
darab vasat letesznek a földbe, clporlik idővel, 
szétoszlik, valaha ismét vas lesz, de arról tudni 
nem fog soha senki, hogy valaha már vas volt. 
És a megsemmisülésben egyforma minden bármi 
szép volt is, a liliom ép úgy elpusztul mint a 
rózsa s mind a kettőből egyforma szürke por 
lesz egykoron.

Hallgatom, csak hallgatom e keserű mesét, 
érzem igazságát. Künn egyre hullanak a faleve­
lek, busongva jár a téli szellő a gályák között, 
a fák mélyéből pedig közelebb, mindig közelebb 
lopózik hozzám a fekete homály. Egészen elbo­
rít s a misztikus sötétben megcsap az elmúlás 
hideg lehellete, lehűti a gyötrelemtől égő szi­
vemet, melyre hogy mi ad vigasztalást, elmesélte 
nekem az ősz.

Nemeskéri Kiss József.

Az iskola az egyház életfájának hajtása, isteni 
intézmény az egymást fölváltó nemzedékek javára. 
Innét van, hogy minden hitvallásos iskola mielőtt 
rendeltetésének átadatik, egyházi lag meg szokott 
áldatni, ünnepélyesen fölavattatni. Ez történt itt 
is. Az egyház szándékához mérten ünnepélyes 
körmenetuen vonultunk ma ide, ezen annyi áldo­
zattal s nem kisebb fáradtsággal emelt falak 
belsejébe s fohászunk tört az egekbe, hogy az 
áldások bősége szálljon azokra s a benne lakókra, 
hogy adjon az Űr a vezetőknek égi bölcsességet 
és Isteni félelmet, hogy vallásos szellemben 
gondozzák a rájok bízott ifjú nemzedéket, a 
gyermekeknek pedig adjon tanulékony, alázatos 
szivet, hogy folyton szem előtt tartsák: mi 
kedves a jó Istennek és hogy ezután gyarapod­
janak nemcsak korban, hanem kedvességben, 
bölcsességben, kegyelemben, Isten és emberek 
előtt.

Mert a ki a gyermekség játszi éveiben Istent 
ismerni, szeretve félni, egyház és haza törvényeit 
tisztelni meg nem tanulja, az később sem le*/. 
Istenének kedves s nem lesz hasznos, tevékeny 
tagja a társadalomnak. Pedig a kettőért kiii- 
deténk ide a földre s e célok elérését számunkra 
főkép az iskola biztosítja. Ez fejti meg, művelt, 
haladni kész nemzeteknek mért volt mindig fél­
tett kincse az iskola; s a mint egy törekvő, 
életrevaló községnek temploma után ma is lég­
ióid) ékessége a jól gondozott iskola, úgy nagyobb 
szégyenfoltja nem lehet, mint annak ellenkezője, 
az elziillött iskola. E szégyenfoltot a hitközség 
homlokáról lemosta az erény és ismeretek imént 
megáldott csarnoka, melynek hogy átértsétek 
fontosságát, midőn további sorsát kezeitekbe 
leteszem és rendeltetésének átadom, nem fojthatok 
magamba néhány alkalomszerű óhajt és intelm t 
a hitközség e legfontosabb, egyik leghasznosabb 
intézményéről, az iskoláról.

1. Mert mi az iskola? Az iskola ismeretek 
forrása, mely elménk sötét ködíátyolát e! >s/.tj t ; 
mert a mi a napsugár a szeműek, az I adás, az 
ismeret a léleknek. Az iskola kincs'-Anya, m -ív­
nek aranya gazd igokká tesz mm cet, tekintélyt 
is kölcsönöz, jólétet is sz mez az emb um *k. Az. 
iskola az a hely, hol hivata- >s vezetoK aj.í.ur n 
szívjuk m. gunkba azokat az elver • t, melyek az el m-.-t 
földerítik, a szivet nemesit;i: A* -kóla veg e 
az a hely, hol a fogékony sz - v ■ s a 1 nemcsak 
a földi boldogulásra szükség.1* elő.: . vreiekív k 
juthat birtokába, hogy majdan i társad ilomuax 
hasznos tagja legyen, hanem ; • ovoaü ;s, ni.két 
mint keresztény tudni és köv - a aotcles, hogy 
egykor sirontuíi boldogságát bizt osítsa. ! ;vn, egv 
jó' keresztény iskolában a gyermek 1 'ov-ma 
világi tárgyakban, hanem különösen a vmui* 
magasztos igazságairól nyer oktatást. Mit üdvünk 
szerzője tanított, tanítványai hirdettek, túllógá­
sához mérten a gyermeknek mind eloadatnav. 
És azok a kötelmek, melyek a teremtő a meg­
váltó, életadó és embertársai iránt való viszo­
nyait szabályozzák, nemcsak elméjébe végétnek, 
hanem azokgyak óriására buzdító ösztönzést nyer. 
Mert az iskola nemcsak tauítóintézet, föladaU 
a nevelés, — nevelés pedig vallás nélkül n -m
lehetséges. .

2. Azért egy jó, hitvallásos iskolának első
főtárgya a vallás; s művel iskola és egyház lm 
szervesen forrnak össze s egymástól oly buvC** 
különíthetők el, a mily kevéssé téphető le merőn} - 
let nélkül anyai emlőkről a síró csecsemő: a zen. 
nem tesz szolgálatot sem jelennek sem a jövő­
nek az, ki a két együvé tartozó intézmény szét­
választását erőszakolná. A mint egykor Üdvözí­
tőnk tanítványainak mondotta: „Engedjétek
hozzám a kisdedeket, mert ilyeneké a menj K 
országa“: egy hivatásának élő lelkipásztornak s 
tanítónak sem lehet éiéukebb vágya, óhaja, mmt 
azokat látni seregleni maga körül, a kiket hivatva 
van rendeltetésük ismeretére vezetni, hazának- 
égnek fölnevelni. — E tágas épületben Istennek 
hála ily üdvös ténykedésre papnak, tanítóiul», 
ezentúl bőséges tér kínálkozik.

3. Az iskola áldásos hatását első sorban a 
tanító közvetíti. Ti tiszteletre méltó apostoli 
munkások, ismerjétek hivatástokat, ismerjétek 
kötelmeiteket. A ti kezeitekbe drága zálogok 
vannak letéve, hisz a szülők szemük fénvét, az. 
egyház gyermekeit s a haza reményeit bízta 
ti rátok. Ä „menjetek, tanítsatok“ igék nektek 
fennsőbb küldetést jelöltek, híven csak szent 
vallásunk szellemében járhattok el s felednetek 
nem szabad, hogy a vallás köteléke nélkül meg­
rendülnek az állam, a társadalom oszlopai, sót 
merő hitetlenek közt társasukig fönn sem állhat.
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Vzort jobb szolgálatot egyháznak, — hazának 
A im ehettek, mintha tevékenységetek minden 
^!Ít vallásos szellem hatja át. Ne feledjétek, 
jjogv miként a fa gyökér nélkül, az emberiség 

t'm lehet el hit nélkül; a történelem meg nap- 
míI fényesebben bizonyítja, hogy a kér. vallás 
polgárosította a világot, nélküle ismét vadságba 

Ived ne vissza. — Kérlek azért az apostollal 
!„ nneteket: „Hivatástokban méltán járjatok el,“

2 az járjatok az evangélium fényében, ezen 
■^vényen kalauzoljátok a rátok bízott ifjúságot, 
j, ,lrv vele együtt az igaz célhoz, Jézushoz jus- 
Iní-k. Korán szoktassátok őket rendhez, mely 
i^lke mindennek, mely Istentől jő, Istenhez 
‘v^et_ i>8 szoktassátok munkához, szorgalomhoz, 
p /rt miként a madár a repülésre, az ember 
dologra van teremtve. Végre szoktassátok a 
kereszthordozáshoz, mert amint a kereszt adott 
neki nevet, az örökkévalóság utján is ez az ő 
vándorbotja. ...... .

4 Mégis csak ott várható tartós, üdvös ered- 
mény, hol a szülők is hűséges segédkezet nyúj­
tanak mindahhoz, mit a tanító a gyermek szellemi 
kiképzésére s tökéletesbítésére szükségesnek ítél, 
v;;vi8 ha család és iskola karöltve működnek 
közre a gyermek nevelésében. Nektek szülők 
különösen és első sorban szól az apostol intelme.:
Neveljétek a gyermekeiteket az Úr tanításában 

és fenyítékében.“ Ti vagytok a gyermek első 
tanítói, első nevelői, ti a családi élet apostolai. 
Nektek adta az Úr a gyermekeket, a^ ti keze­
tekből fogja visszakövetelni azokat. Nem a pap­
nak, nem a tanítónak gyermekei azok, hanem a 
tietek. — azért az első és főkötelesség rátok 
háramlik! — Az első tanító-, az első nevelő 
intézet tehát a gyermekre nézve, a szülőiház, a 
család. Itt veszi a gyermek egész jövője, későbbi 
összes törekvése az első szükséges alapot s a 
nyert benyomások szabályozóig, irányítóig hat­
nak ki a gyermek egész életére.

S e tekintetben az anyáé az első és legfon­
tosabb szerep, ő, kit a természet minden áldo­
zat iránt fogékony szeretettel áldott meg, ő 
legven az az éltető nap, mely a gyermeket, kit 
méhe hordott, a világra hozott, melengesse, 
ápolja és nevelje. Középpontja ő a családnak, 
Istentől rendelt első nevelő, kinek hivatása a 
gyermek épségét, boldogságát célzó gondos őrkö­
désben gyökeredzik. Szeretetében a család neve­
lői tevékenysége nyilatkozik meg. Igen, az a 
szeretet mely annyi álmatlan éjét képes átvir­
rasztani a baját* még megnevezni nem tudó 
csecsemő bölcsőjénél, mely a neki nyújtott tejjel 
életerőt és mindent áldoz gyermekének, mely 
ennek juttatja a legédesebb és utolsó falatjai, az 
a szeretet, mely a dadogó nyelvnek a legszen­
tebb név kiejtésére, az esetlen kis kezeknek a 
kereszt vetésre első nyújt irányítást, az a szere­
tet, mely sir bár és zokog, de híven kitart 
meg tévedt gyermekével még vesztőhelyén is, 
ez az anyai szeretet kiindulási pontja minden 
nevelésnek, és dönt a gyermek egész jövője 
fölött. Jaj annak a családnak, hol az anya nem 
érzi át hivatását, a kinek elviselhetetlen teher a 
nevelés fáradalma, melytől keresett ürügyek 
alatt siet szabadulni. Hogy e kötelmi mulasztás 
mily keserűen bősz ülj a meg magát, legyren intő­
jel annyi család boldogtalansága.

Azért kérve intlek benneteket kér. anyák 
szenteljétek magatokat gyermekeiteknek, éljetek 
nekik. Ne feledjétek, hogy a mit szeretettről 
áldoztok, tesztek gyermekeitekért, az lesz ezek­
nek legértékesebb öröksége.

Hisz az atyát, a családfőt az élet fontai tás 
gondjai veszik igénybe, a mindennapi kényéi s 
egvéb szükségletek előteremtése neki más hiva­
tást jelölnek, a honnét nem is szentelhet köz- 
vetetleniil annyi időt és gondot a nevelésnek, 
mint a mennyűt a család e fontos ügye külön­
ben megkíván. Mindez azonban nem menti föl 
az atyrát, hogy mint a családnak feje híven őrt 
álljon és figyeljen, vájjon a kívánatos mederben 
folyik-e e fontos érdek, vájjon a vakszeretet, a 
lágvmelegség az anyát nem ragadja-e káros vég­
letekre; azért, hol szükségét látja, tanácsosai, 
útbaigazítással, főleg okos fenyítékkel támogassa 
az anya nehéz munkáját. Csak egyetértő eljárás, 
csak okos szülői szeretet teremthet földi para­
dicsomot a gyermekeknek a szülői házban, ho\ < 
megnyugvással térhet be annyi fáradalom után 
az atya is, s övéi megelégedéséből gyűjt erőt a 
létért való további küzdelemre.

A szülői ház azonban nem adhat meg a gyér 
meknek mindent, mit ennek jövő hivatása igényei. 
Hasznos előismeretek szerzése, minőket ma nem

nélkülözhet az, ki boldogulni akar és előkészí­
tés önálló működésre azon a téren, a melyre a 
Gondviselés fogja helyezni, mindez az iskolának 
jut feladatul. S így az iskola nagy szerepet, 
nagy föladatot, még fontosabb kötelmeket vesz 
át a szülői háztól. Mégis, a mint elképzelhetet­
len, hogy az iskola a siker reményével kezdhesse 
meg tevékenységét azon előkészítés nélkül, melyet 
a szülői ház van hivatva adni a gyermeknek 
ennek hat éves koráig: úgy eredményesen nem 
folytathatja munkáját annak további közreműkö­
dése nélkül. Szükséges tehát, hogy család és 
iskola egymást kiegészítőig és egyetértőig 
hasson közre. És én nem kétlem, hogy okos, 
gyermekei boldogságát célzó szülők valaha fe­
ledhetnék, mily szent és múlhatatlan kötelmük 
gyérméik pontos iskoláztatásáról gondoskodni s 
mily felelősséggel terhelik lelkei két egyház, haza, 
főleg az örök bíró előtt, ha gyermekeik részére 
nem veszik igénybe az iskola jótéteményét, vagy 
felnőni engedik őket, mint erdőben a vad fát. 
Örömmel, készségesen kell tehát közreműködniük 
ha azt akarják, hogy, képzés és nevelésnek óhaj­
tott sikere legyen. És kötelmük gyermekeiket 
nemcsak arra ösztönözni, hogy szívesen eljárjanak 
oda, hol annyi szépet, jót és hasznosat hallhat­
nak, de szent kötelmeik oda is hatni, hogy a 
jó mag, mit az iskola ültet a gyermekek fogé 
kony leikébe, otthon is ápoltassék, nehogy a 
gonosz példa, az óvatlan beszéd, miket a házi 
körben iát és hall a gyermek, lerontsa, mit az 
iskola keservesen épített. Szóval csak úgy \ái 
ható tartós és üdvös eredmény, ha család és 
iskola karöltve működnek össze a gyermek
nevelésben. .

Kér. szülő í Jóllehet kötelmed gyermeked földi
jóllétét anyagi javakkal is biztosítani, vagy eg 
alább a kezdet nehézségét neki megkönnyíteni; 
ámde az élet nehéz, egyre nehezebb; ki tudja 
arcod verítéke, éveken keresztül napestig tartó 
fáradalmad s annyi balszerenese vájjon képesít-e 
téged, gyermekednek, nem mondom annyit, a 
mennyit te örököltél, de csak egy rozzant haj­
lékot, egy kapányi földet hagyni örökül. De 
adhat-e megnyugvást, biztosságot az, mit a 
pillanat esélye tőled elrabolhat?! K világon 
minden múlandó, semmi nem biztos és válto­
zékony ; csak egy örök és biztos, változatlan: 
az az* erkölcsi jó, mit te s az iskola gondos 
keze ültet a gyermekek szivébe. Azért ha nem 
adhatsz egyebet a gondos nevelésnél, rij Ugo an 
térhetsz sírodba, melyen hálás könnyűit rúgja 
hullatni maradékod, midőn a falakra föitekmive, 
ez épület mellett elhaladva, a te neved és itt
elhullott verítéked jut eszébe!

5. Hozzátok is van, kedves gyermekek, néhány 
jóra intő szóm. íme, egy e észen uj, díszes, 
tágas iskolaikat emelt nekte egy jótékony kéz 
áldozata és véreitek fáradalma. A helynek mai 
csak ezek a tulajdonságai is ösztönözzenek, ide 
szívesen eljárni. És ösztönözzön a gyermek Jézus 
példája, ki szülőit is engedte távozni, csakhogy 
hallhassa a bölcseket, az Írástudókat a templom 
mellett egy iskolában, a zsinagógában. Szívesen 
időzzetek tehát ti is jó tanítóitok körében 
figyeljétek és kövessétek, ami jót, üdvösét elétek 
adnak. Jusson eszetekbe valahányszor ide belép­
tek, hogy édes apád, édes anyád izzadott a falak 
emelésénél! És ne feledjétek, hogy az iskola­
háznak legigazibb dísze a jó, erkölcsös gyermek 
Mert lehet egy iskola palotához hasonló, de ha 
nem jóravalók abban a gyermekek; akkor egy
alacsony, szegényes faház jó, engedelmes gyer­
mekekkel értékesebb a fényes pilótánál. Ed itt 
egymással üdvös versenyre legyetek hivatva 
kelni, hogy minden jóban, minden irányban egy­
másnak buzdító példaképei legyetek. Csak ha 
mindent szem előtt tartva fogtok haladni csak 
úgv fogtok növekedni nemcsak korban, hanem 
bölssességben, kegyelem és kedvességben Isten
és embereknél. . . ... ,,,

Nagyságos egyház, és királyi tanfelügyelő 
urak egyházam és hazámnak emeltem itt oltárt, 
égjen azon az áldozat, az irántuk köteles enge­
delmesség és hűség füstje; átadom őrfigyelmok- 
nek, hogy terjeszthesse fényét a józan rniive-
l0<Neked pedig hitközség, midőn tulajdonodba 
bocsátom a kulcs jelvényével az épületet és a 
téged képviselő iskolaszéknek gondos őrködésére 
átruházom, teszem ezt abban a jutalmazó édes 
reményben, hogy mint legnagyobb kincsedé 
forrod őrizni a házat és híven teljesíted mindazt 
a kötelmet, mikkel iskoládnak tartozol.

A jó Isten megadja, hogy ez az iskola

áldások kertje legyen, melyben ártatlanság és 
minden erény virága díszük; azok az élő növé­
nyek pedig, kik ide ültettetnek, fejlődjenek,tenyész- 
szenek és hozzanak jó gyümölcsöt a földi és
örök életben, úgy legyen! ... .

4 rendkívül nagy hatást keltő szép intelmek 
után Dr. Ruzsicska Kálmán királyi tanfelügyelő 
ekkép szólott az ünneplő közönséghez:

Mindenek előtt legbensőbb köszönetemet feje­
zem ki apát ur Ő Nagyságának, hogy gyöngéd 
meghívásával alkalmat nyújtott nekem a mai 
szép és megható ünnepségben való részvételre.
Még alig néhány nap előtt egy stájer határszéli 
vend község lakósságában gyújtogattuk a magyar 
kultúra áldása iránti hitet és bizalmat; ma e 
természeti szépségekben s történeti emlékekben 
egyaránt gazdag és megható helyen, a magyar 
művelődés történetében elévülhetetlen érdemeket 
szerzett szent Benedek rend egyik főpapja, szivé­
hez emelt híveinek példás buzgóságával s a 
maga nemes lelkének hazafiul hevületével szép 
és pompás csarnokot emel a magyar kultúrának.

így ismétlődik előttünk percenkint a magyar 
művelődés sorsa.

Az egyik kéz építi a magyarság végvárait, a 
másik izmosítja a magyarság szellemét s értelmi
fensőbbségét. ^ .

Az egvik kéz harcol kifelé, a másik terjeszti
a magyar érzés és művelődés békés munkáját 
befelé.

He mindig és mindenben oda emelkednek a 
lelkek a drága haza, az imádott jó anya arcu­
latához, melyről a szeretetnek ugyanazon meleg 
sugara ragyog minden gyermekére.

Mély megindultság tölt el igen tisztelt ünneplő 
közönség, ezen iskola előtt. Üjabb erős kapocs 
ez abban a hatalmas kötelékben, mely egybetűzi 
szent Benedek jeles rendjét Magyarország szellemi 
fejlődésével s egész lelki világával; ezen iskola 
a kultúra szelíd fényével fogja beövezni Tihany 
történeti emlékeinek komor fenségét. _

Addig is, míg a Miniszter ur O Excellentiája 
teheti, hálás elismeréssel adózom hazafias áldo­
zatkészségéért Halbik Cziprián apát ur O Nagy­
ságának, nem különben derék rendje minden 
tagjának, az iskolaszéknek, a tihanyi róni. káth. 
hitközségnek, általában mindenkinek, a ki lel­
kesedésével, fillérével s izzadság cseppjeivel 
hozzájárult a pompás iskolához. m

Apát urnák az iskola és család kölcsönhatá­
sáról mondott szép intelmei után csak egy meg­
jegyzésem van a szülőkhöz és tanítókhoz.

Sokat hallunk és olvasunk arról, hogy az 
iskola és család várja egymás támogatását.

Nuhát ne várjon, de nyújtson; nyújtson ugyan­
azon forrásból.

Ha tanító és szülők egvképen érzik, hogy az 
Isten félelme nélkül nincs az erkölcsnek szép­
sége; ha a tanító és szülők egvképen tudják, 
hoo-v honszerelem nélkül senkinek sincs joga az 
éleihez es boldoguláshoz e drága rögokon, a 
melyeknek minden talpalattját vérükkel szerez­
ték ipáink; ha a tanító és szülők meg vannak 
arról győződve, hogy az Isten és haza nélküli 
embernek tudása veszedelmes, ismeretének nincs 
semmi hatalma: úgy saját szivük ösztöne fogja 
velük sejtetni, mikor, hol és miben támogassák

Az iskola és család nemes szövetségének leg­
főbb támasza — az anya.

Mert száz és ezer mély elme tanúskodik
mellette, hogy olyan lesz az emberiség, amilyenek 
az anyák.

Nincs több mondani valóm!
Kérem az Istent, tegye boldoggá Iihany 

községnek minden lakóját, engedje az ég, hogy 
minden nemzedék, mely ezen iskolából kikeni , 
legyen boldog fia és boldog leánya egy boldog
hazának! . . . . .

A nagy szónoki hévvel elmondott s minden
jelenlevőt mélyen megindító beszéd után kor­
menetben vonultak vissza az apátsági templomba, 
hol Halbik Ciprián apát mondott ünnepi misét 
nagv segédlettel.

Bélben az apátság látta vendégül fényes asz­
talánál a nagy társaságot.

Kránitz Kálmán kanonok egyházi fotante - 
ügyelő és Ruzsicska Kálmán dr. királyi tanfel­
ügyelő lelkes beszédekben méltatták Halbik 
Ciprián apát buzgóságát. A szeretet és hála 
ennyi szívből fakadt megnyilatkozásától megha­
tott* apátur vendégeire, különösen a népoktatás­
nak fáradhatatlan vezetőire és őreire, Kránitz 
kanonokra és Ruzsicska dr. tanfelügyelőre ürí­
tette poharát.
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Vurglieh prépost a tanítókhoz intézett szép 
és megható intelmeket, végül Ruzsicska dr. tan- 
felügyelő a hitközséget és annak elnökét éltette.

A Balaton ragyogó tükre mar rég felcsókolía 
a lenyugvó na]) utolsó sugarát, midőn a díszes 
társaság búcsút vett Tihany festői bérceitől s 
az ünnepelt házigazdától; vele vivén egy, a szó 
nemes értelmében feledlietlen nap emlékét.

Egy jeler.voit.

A tapolczai népgyiiiés.
Tapoícza nagyközség képviselőtestülete f. hó 

28-án d. e. 11 órára népgyülést hivott egybe.
A környékből megjelent községek képviselői, 

több mint 2UU0 főnyi közönség jelenlétében sza­
bad ég alatt Glazer Sándor városbiró a népgyü- 
lést lelkes szavakkal megnyitotta és a jegyzőkön} v 
vezetésére Pataky Taszilót és Fehér Sándort 
kérte lel. Ezután felkéri Handlerv Gusztáv föld­
birtokost a határozati javaslat előterjesztésére, 
ki alapos, kimerítő, általános helyesléssel több­
ször félbeszakított indokolással a következő ha­
tározati javaslatot terjeszti elő:

1. Vettessék ki az olasz borra 4<> ív vám.
2. A kiegvezési tárgyalások alhaimával hasson 

oda a m. kir. kormány, hogy Ausztriában is a 
mieinkhez hasonló borhamisítások euen torvény 
lépjen életbe.

d. A bor italmérési adó eltöröltessék.
4. -X szesz italmérési adó felemeltessék.
5. Szesznek, mint iparfogyasztási cikknek, adó­

mentesítése.
G. Fognak gyártás megkönnyítése.
Ezek után Vastagh János polgári iskolai tanár 

és földbirtokos az előterjesztett határozati javas­
lathoz a következő pontot kéri csatoltatni:

Mondja ki a közgyűlés, hogy azon esetre, ha 
a magas kormány bármilyen kényszerítő körül­
mények folytán olyan vámszerződési javaslatot 
terjesztene elő a törvényhozásnak, mely az olasz 
borvámot 40 koronán aluli összegben állapítaná 
meg, hazafias kötelességévé teszi ezen népgyülés 
rendezőinek egy olyan mozgalom megindítását, 
mely egy óriási országos tiltakozó népgyülést 
hívjon össze a törvényjavaslat beterjesztése és 
tárgyalása közti időben, vagy az uj országház 
körüli térre, vagy a régi országgyűlések helyére, 
a Rákosmezőre. Az ország miden vidékéről össze- 
screglett nép nemzeti zászlókkal egy gyászfátyol- 
lal bevont szőlőtőke körülhord ozásával Budapest 
legnépesebb utcáin vonuljon végig s mondja ki, 
hogy azon országgyűlési képviselőket, kik azon 
törvényjavaslatot megszavazzák, mert szavazatuk­
kal egy nagy nemzeti jövedelmi forrás sírját 
ássák meg, érdemetleneknek tartják a nép bizal­
mára és a- né]> képviselőinek nem tekintik. A 
népgyülés ezen pontot is egyhangúlag elfogadta.

Glazer Sándor előadja, hogy a népgyülésen 
megjelenésüket kimentették Molnár Ákos, gróf 
Viltsek Frigyes, dr. Tarányi Ferenc orsz. kép­
viselők, a »Borkereskedelem felelős szerkesztője« 
s Balatonfüred község.

Jegyzőkönyvi kivonattal a népgyüléshez eddig 
csatlakoztak: Megvesd, Kapolcs, Köveskálla, 
Monoszló, Balatonhenye, Szentbékálla.

Felkéri a népgyülés Hertelendy Ferencet, a 
kerület ügybuzgó képviselőjét, hogy a hozott 
határozatot kérvény alakjában a képviselőházhoz 
terjessze fel.

Erre a kerület képviselője, Hertelendy Ferenc, 
kijelenti, hogy az olasz borvám elleni mozgalom 
élén már 1900-ban nagy küzdelmet fejtett ki 
Tapoícza vidéke és indult a zempléni gazdasági, 
utána az orsz. gazd. egyesület, mig dr. Molnár 
Ákos, mint e zászló lobogtatója, lelkesen, öröm­
mel fogadja a reá rótt tisztet ós kijelenti, hogy 
meggyőződésének és lelkiismeretének sugallatát 
követve meg is fog a benne helyezett bizalom­
nak felelni. Ismerve e borvidék nagy baját, tel­
jes erővel küzd a siker mellett -ős sem nagyobb 
politikai érdekek, sem párt fegyelem e kérdés igaz 
elbírálásában őt gátolni nem fogják. Minden 
tudással és erővel e kérelemnek érvényt szerezni 
lő vágya és törekvése s minden lehetőt el íog 
követni, hogy megfelelő eredményt érjem cl. Végül 
dr. Molnár Ákosnak, ki a mozgalmat országossá 
tette, a népgyülés köszönetét szavazott.

Glazer Sándor megköszönve képviselőnk igazán 
lelkes beszédét, jóakaratu működéséhez szerencsét 
kívánva, a népgyülést bezárja.

A népgyülés Hertelendy Ferenc éltetésével 
Oszlott szét.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
I.

A cs. kir. szab. déli vaspályatársaság buda­
pesti üzletigazgatósága a vasút magyar vonalain 
az 1903. év folyamán szükséges körülbelül 30o 
köbméter puhafa- és 216 köbméter keményül 
padló és deszka szállítására pályázatot hirdet.

Az ajánlatok ' -gkésőbb f. évi október 10-ig 
nyújtandók be.

Miről az érdekelteket oly megjegyzéssel érte­
sítjük, hogy a részletes föltételeket tartalmazó 
hirdetményi kívánatra készséggel megküldjük.

II.
A cs. kir. szab. déli vaspálya-úrsaság buda­

pesti üzlet--igazgatósága 1800 köbméter kemény 
cser hasáb és 2000 köbméter puha fenyőhasáb 
szállítására hirdet pályázatot. A szállítás 1903. 
évi március hóban kezdendő meg és u. a. év 
junius közepéig befejezendő.

Az ajánlatok benyújtási határideje i. évi ok­
tóber hó 25-ike.

Miről az érdekelteket oly megjegyzéssel erő­
sítjük, hogy &z eredeti hirdetményt kívánatra 
készséggel m egk ü 1 dj ü k.

ILI.
Ismételten figyelmeztetjük az érdekelt köröket, 

hogy a mexikói követségünkhöz intézett levelek 
„Legacion J. R. de Austria-Hungaria in Mexikó 
1). JA címzéssel látandók el, mert különben a 
levelek a kézbesítheietlen küldemények közé sorol­
tatnak.

IV.
A szombathelyi in. kir. állami építészeti hiva­

tal a székesfehérvár-gráczi állami közúton levő 
150. sz. Lapincs-hid helyreállítási munkálataira 
14.865 korona költségvetési összeggel verseny­
tárgyalást hirdet.

Az ajánlatok benyújtási határideje folyó évi 
október hó 14 ike.

A részletes feltételek a nevezett állami építészeti 
hivatalnál tudhatók meg.

V.
A m. kir. államvasutak igazgatósága használt, 

de még teljesen jó állapotban, gyári vagy ipar­
vágányok előállítására alkalmas acélsínt és hozzá­
tartozó hevedereket eladni szándékozik és erre 
nézve nyilvános pályázatot hirdet.

Az ajánlatok legkésőbb iolyó évi október hó 
22-éig nyújtandók be.

Erről az érdeklődőket oly megjegyzéssel érte­
sítjük, hogy a részletes adatokat tartalmazó pá­
lyázati hirdetményt kivánatra megküldjük.

Sopron, 1902. évi szeptember hó 23-án.
zl farit lett- kereskedelmi, és iparkamara.

Hivatalos-rovat.
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa közhírré teszi, 

hogy a városi házi- s ezzel kapcsolatban a szegény 
alap 1901. évi zárszámadásai az 1886. évi XXII. 
t.-c. 142. §-a értelmében f. évi szeptember hó 
27-től október hó 12-ig a város tanácstermében 
közszemlére kitéve vannak, mely idő alatt azok 
minden adózó polgár által a hivatalos órák 
alatt betekinthetek s ellene a uotáni észrevételek 
beadhatók.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsa közhírré teszi, 
hogy a város kezelése alatt álló összes alapok 
1901. évi zárszámadásai az 1886. évi XXII. 
t.-c. 142. §.-a értelmében f. évi szeptember 
27.-től október hó 12-ig a város tanácstermében 
közszemlére kitéve vaunak, mely idő alatt azok 
minden adózó polgár által a hivatalos órák alatt 
betekinthetők s ellene a netáui észrevételek be­
adhatók.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsának 1902. 
szeptember 27-én tartott tanácsüléséből.

Várhidy Lajos
polgármester.

Hirek.
A király nevenapja. Felséges urunk, apostoli 

királyunk nevenapja október 4-ón volt, amely 
alkalommal reggel kilenc órakor hálaadó isteni 
tisztelet volt a r kath. templomban. A magyar

nemzet buzgó imája száll e napon a világok 
urának trónusa elé, hogy a legalkotmányosabb 
királynak népei javára adjon még hosszú életet.

Előléptetés. l)r. Ruzsicska Kálmán kir. taná­
csost, Zahivármegyének közszeretetben áüó tan­
felügyelőjét, a közoktatásügyi miniszter a VI1. 
fizetési osztály ill. fokozatába léptette elő.

Bizalmi férfiak választása. Az esküdtbirósá- 
gokról szóló 1897. évi 33 t.-c. 18-ik §-n szerint 
alakítandó bizottságba bizalmi férfiakul a vár­
megye törvényhatósági bizottságba a) a vesz- 
prémi kir. törvényszékhez Köves Ede. d-. Eddi 
Emil, ur. Sogesdy Ferenc, Róka Lajos, Sói vom 
Károly és Németh Ignác, b) a zalaegerszegi kir. 
törvényszékhez Deák Mihály, Uűvardy I gnác, 
Hujik István, Fangler Mihály, dr. Keié Antal, 
dr. Czinder István, Bosch án Gyula, Sohin 
Sándor, Kovács László, Krosetz István, c) a 
nagykanizsai kir. törvényszékhez Tripamm ;r Uvula, 
dr. Tripamnier Rezső, dr. Friedl Odún, S ó . r 
Lajos, línorezer György, Rém tv Géza, Faié; 
Lajos, dr. Fábián Zsigmondi, dr. Léke Emil, 
Her toi«-ndy Béni, itj. Fvsselhoier József és Tűből v 
VikvOi megye!)izottsági tagukat választotta.

Anyakönyvi kinevezés. A m. kir. belügyminisz­
ter a kann a esi anyakönyvi kerületbe Klímánu 
Béla segédj egy zőr. a muvaesányi anyakönyvi 
kerületbe Kalmár János jegyzői Írnokot, a kis- 
komáromi anyakönyvi kerülői : Ami man Sándor 
segédjegyzőt, a csabrendeki anyakönyvi kerületbe 
pedig Tahi József segédjegyzőt anyaköayvvezető 
helyettesekké kinevezte.

Eljegyzés. Tivolt János zalaegerszegi magánzó 
eljegyezte Somossv Mariska kisasszonyt, Somossy 
Nándor áliomásfőnök kedves leányát.

Tanítók gyűlése. A Keszthely-feümegi r. katli. 
tanítókor f. hó 16-án Szenlgróton tartja őszi 
közgyűlését, amelyen Lisztner Antal kisgörbői 
tanító a konyhasóról, Bózsing Fanni tilrjei osz­
tálytanítónő a szeretet erejéről a tanítás-nevelés­
ben értekezik; ezen kívül folyó ügyeket tár­
gyalnak s az eltávozott köri könyvtáros helyére 
újat választanak.

Kereskedelmi iskolai tanárok kongresszusa. A
kereskedelmi iskolai tanárok országos egyesülete 
évi rendes közgyűlését szeptember 28-án tartotta. 
Veszprémben, ahova az ország 37 felső kereske­
delmi iskolájából mintegy nyolevanan gyűltek 
egybe. A helybeli felső kereskedelmi iskolát 
Udvardy Ignác igazgató, Balassa Benő, M .tttuschek 
Rikárd és Schmidt József tanárok képviseltek. 
Az ősrégi város ritka vendégszeretettel fogadta 
a közgyűlésen megjelenteket, akiknek tiszteletű-- 
a város szeptember 28-án délben, a veszprémi 
kereskedelmi társulat pedig ugyanezen a napéit 
este fényes bankettet rendezett; gondoskodtak 
továbbá a megjelent vendégek szives elszáiláso 
lásáról is. A közgyűlés kimagasló pontját képez:-- 
dr. Fenvvessy Ferenc veszp rém várni egy ei főispán­
nak, akit dr. Wlassies Gyula vallás- és közok­
tatásügyi miniszter képviseletével megbízott, be­
széde, továbbá Koltay Virgil bud a pest \ .kerületi 
felső kereskedelmi iskolai tanárnak Névy László 
elhunyt egyesületi elnök felett tartott költői 
szárnyalásu emlékbeszéde, melynek hatása alatt 
a főispán kijelenté, hogy a vármegye szülöttén- !: 
szülőházát emléktáblával jelel teli meg. Általános 
helyesléssel fogadták Barlo- Fiiiüp tanárnak a 
modern nyelvek tanításáról tartott szakavatott 
előadását. — Élénk érdeklődés tárgyát képezte 
a tisztujílás, főleg az elhalálozás következtéhen 
üresedésben volt elnöki állásnak bet ltése. A 
közoizfdi m erre a tisztes állásra Vén r János 
budapesti székesfővárosi II. kerületi felső keres­
kedelmi iskolai igazgatót választotta, aki az 
egyesület megalakítása óta az elhunyt Névy 
László mellett, mint fővárosi alelnök, ebboíi 
tisztségét közmegelégedésre töltötte be.

Halálozás. Fridrich Jenő, a zalaegerszegi felni- 
kereskedelmi iskola alsó osztályának növendéke 
f. hó 2-án pár napi szenvedés után, agyhártya 
gyulladásban elhunyt. F. hó 3-án d. u. temeté­
sén megjelent a felsőkereskedelmi iskola tanuló 
iíjusága a tanári testület vezetése mellett; a 
tanulók elhunyt társuk ravatalára díszes koszo­
rút helyeztek és a sirkertben Fangler Lajos 
felső osztályú tanuló megható szavakban veit 
társai nevében búcsút a korán elhunyt ifjútól. 
Béke poraira!

Alapszabály jóváhagyás. A zalaegerszegi sze­
gény gyermekek karácsonyfa egyesületének módo­
sított alapszabályait a belügyminiszter a jóvá­
hagyási záradékkal ellátta.



A
/>V

>eY »Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap 51902. október 5.

Körjegyző Választás. Örvényes! körjegyzővé 
Jánossy Aladár választatott meg.

Névváltoztatás. A m. kir. belügyminiszter 
kiskorú Kőim Albert és Ede barabási lakósok 
vezetéknevének Kis-re kért átváltoztatását meg­
engedte.

Lopás a Darnay múzeumban. A Darnay 
múzeumban, mely minden szerdán délután és 
vasárnap délelőtt nyitva áll a nagyközönségnek 
szabad bemenetelre, egy vakmerő tolvaj áikulcs- 
esaí kinyitotta az érem-gyűjtemény egyik tartóját 
és onnan először egy, később négy darab aranyat 
kilopott. A lelketlen tolvaj úgy látszik az újabb 
aranyakra utazott, mert a nagyobb számban ott 
levő régibb aranyakat érintetlenül hagyta. Az 
ellopottak egyike Mária Terézia aranya 1765-ből, 
két darab 11. Józseitől 1783 és 85-ből, egy drb 
Ferenc arany 1793. Mindannyi Szűz Mária ké­
pével van ellátva. Egy darab Ferencz József 
angyalos arany 1869-ből. A tettest a csendőrség 
keresi.

A csendőrség költözködése. A zalaegerszegi 
csendőr szárny-parancsnokság, és a legénység 
átköltözött a Kossuth Lajos utca végén épült 
uj laktanyába, amely egyike jobban sikerült 
középületeinknek. A csendőrség végre méltó 
helyet kapott a régi laktanya helyett.

Kitüntetett kiállító. A kiskomáromi uradalom 
a pozsonyi kiállításon két díszoklevelet kapott; 
az egyiket a szép collektiv gulyamarháért s 
egyet juhászati kiállításért.

Eltűnt Ügyvéd. Dr. Hauser János nagykani­
zsai ügyvéd a legkedvezőbb anyagi körülmények 
között kezdte meg pályályát. Szülői gazdag em­
berek voltak; atyja egyik előkelő kereskedője 
volt Nagykanizsának. Dr. Hauser János atyjától 
legalább 300000 korona vagyont örökölt; iro­
dája — bár nem^tartozott az elsők közé — szin­
tén eléggé jövödelmezett. Vagyona és családi 
összeköttetései révén sok tiszteletbeli állásra, 
bizalomra tett szert. Általában véve azonban 
gyenge tehetségű embernek tartották s modorá­
ban, viselkedésében és cselekedeteiben volt valami, 
ami elárulta, hogy nem tartozik azok sorába, 
akik férfiasán megtudnak állni helyükön minden 
körülmények között. Gyenge lelkű ember volt 
teljes életében. Hiányzott belőle a férfiasság, az 
akaraterő, az önállóság. Másokra támaszkodott, 
mások vállán emelkedett; a legnagyobb érdeme 
az volt, hogy az apjától tekintélyes vagyont 
örökölt; házassága révén előkelő összeköttetése­
ket szerzett. De takarékosnak, megbizhatónak 
ismerték s azért társadalmi pozíciója mindig elég 
respektált volt. Tagja volt a vámegyei törvény- 
hatósági bizottságnak; több nagykanizsai pénz­
intézet igazgatóságának és felügyelő bizottságá­
nak ; ezeken kívül több bizalmi és tiszteletbeli 
áliást foglalt el. Miután úgy beszélték, hogy dr. 
Hauser János a takarékosságot életmódjában és 
háztartásában a szertelenségig vitte, szinte hihe­
tetlenül hangzott, mikor hire járt, hogy7 a gaz­
dagnak vélt ügyvéd az anyragi tőnk szélén áll. 
Eleinte azt hitték, hogy adósságait minden nagyobb 
rázkódtatás nélkül rendezni lehet. Az érdekeltek 
meg is kísérelték dr. Hauser megmentését, de 
a kísérletezés azt eredményezte, hogy felébredt 
a bizalmatlanság és tömegesen jelentkeztek olya- 
nok, akiknek bizalmával az ügyvéd visszaélt. 
Kisült, hogy nemcsak a saját vagyona fogyott el, 
hanem megkárosította ügyfeleit is; több rend­
beli sikkasztást és okirathamisítást követett el. 
Hr. Hauser János szintén megkísérelte ügyeit 
tisztázni s mikor ez nem sikerült, öngyilkos 
akart lenni, amidőn pedig a tömeges feljelenté­
sek folytán attól félt, hogy a kir. ügyészség le­
tartóztatja, megszökött. Gyékényesig kocsin ment, 
onnét vonaton utazott tovább. Dr. Hauser János 
tartozását 200,000 koronára becsülik, amelynek 
fedezésére 100,000 korona értékű vagyon szol­
gál. Érdekelve vannak az összes nagykanizsai 
pénzintézetek. A hitelezők a megszökött ügyvéd 
vagyonára csődöt kértek; a nagykanizsai rend­
őrség pedig körözteti. Feltűnő a dologban az, 
hogy senki sem tudja, vagy legalább senki sem 
tudja: hová tette dr. Hauser János azt a ren- 
geteg pénzt, ami kezeihez befolyt.

Elvesztette a pénzét. Fűzi Pál ebergényi lakós 
a minap a városba jővén, magával hozott 20 
koronát. A mint az utcán bandukolt, hogy 
hogysem, kiejtette a pénzes tárcáját és vele együtt 
a pénzét is. Veszteségét azonban napok múlva 
vette észre, a mikor már módjában sem állott a 
keresés. A pénzt — hallomás szerint — három 
iskolás fiú találta meg, a kiknek persze halvány

fogalmuk sem volt arról, hogy mit találtak, 
mert a 20 koronás bankjegyeket, mint piros 
babás papirosokat mutogatták egymásnak. Valaki 
azonban meglátta ezt s a károsnak besúgta, a ki 
most keresi a pénzét.

A Don Juan. X óg Pál életre-halálra udvarolt 
egy szakácsáénak Ólában. Szerelmes ifjak szoká­
sához képest gyakran ellátogatott szive bálvá­
nyához, és órákon át elődöngött a kapuban, 
várva, a mig a konyhai tündér elvégezte dolgát 
és kinézett hozzá. — A legénynek nem esett 
nehezére a várás, de igenis az, ha imádottjával 
valamiért összeveszett a nagysága és nem volt 
szabad neki a házból távozni. Ilyenkor módfelett 
megharagudott Vig uram és nem ritkán hangos 
szavakban, sőt még tettekben is kifejezést adott 
megrendült lelkiállapotának. Egy ilyen alkalom­
mal beütötte az imádott lakásának ablakát; de 
csakhamar rájött arra, hogy ezt még sem szabad 
büntetlenül cselekednie, sietett bocsánatkéréssel 
helyreütni a hibát. Es a gazda türelmes ember 
lévén, megbocsátott a legénynek. Történt azon­
ban a minap, hogy a szerelmesek közt ismét 
viszály keletkezett, minek következménye az lett, 
hogy a hölgy becsapta szerelmes ifja ura előtt 
az ajtót s künn hagyta. E fölötti boszuságában 
Vig ismét betört egy nagy ablakot. Most azon­
ban alig kerüli el a méltó büntetést, mert a 
ház tulajdonosa följelentést tett ellene a rendőr­
ségen, a hol megindították a bünfenyítő eljárást 
a szerelmes legény ellen.

Gyilkos szerelem. Reinhold Mór 19 éves 
nagykanizsai betűszedő beleszeretett egy fiatal 
özvegybe. Az asszony azonban nem akart a 
gyerekkel szóba állni, ami annyira elkeserítette 
a szegény fiút, hogy szivén lőtte magát.

A játék vége. Dráskoveczen összeállt egy 
csomó gyermek játszani. Lakodalmast játszottak. 
A násznép az esküvő után bevonult Kovács 
Lőrinc pajtájába, a hol a lakomának kellett 
volna következnie. A kis szakácsnő az ebéd 
főzéshez tüzet rakott, amitől hamarosan lángba 
borult a pajta s a ház. A gyermekek szeren­
csére kimenekültek az égő épületből.

Ä traűkosok munkaszünete. A trafikosok régi 
óhajának tett eleget Lukács László pénzügy- 
miniszter, midőn legutóbb kiadott rendeletével 
kiterjeszti a vasárnapi munkaszünetet a trafiko- 
sokra is, illetőleg megengedi, hogy a trafikot 
vasárnap és Szent István napján déli 12 órakor 
bezárhassák. Azonkívül megengedi a miniszter 
az egyes felekezetek nagy ünnepein, hogy a tra­
fikot egész napra bezárják. Á rendelet ez: A 
dohányárusok üzleti helyiségeinek nyitvatartását 
szabályozó és dohánygyártmányok eladására 
vonatkozó szabályok 15. §-ábau foglalt, valamint 
e tárgyban időközön kint kiadott összes rendel­
kezésnek hatályon kívül való helyezésével — az 
1891. évi XIII. t.-c. 5. §-áöan nyert fölhatal­
mazás alapján, — következőket rendelem: A 
dohányárus köteles áruhelyiségét általában reg­
gel hét órától, a fő- és székvárosban esti 9 
óráig, városokban esti 8 óráig, egyéb helyeken 
esti hét óráig nyitva tartani s ezen idő alatt 
úgy a hozzá anyagbeszerzés végett utalt áruso­
kat, valamint a náluk megjelenő fogyasztó kö­
zönséget a kívánt anyaggal pontosan, gyorsan és 
készségesen kielégíteni. Vasárnap és Szent István 
napján a kizárólagos dohányárusok reggeli 9 
órától déli 12 óráig, a nem kizárólagos dohány­
árusok pedig addig kötelesek üzlethelöiségeiket 
nyitva tartani s az eladást ott közvetíteni, a 
meddig főüzletük nyitvatartására az ipari mun­
kának vasárnap és Szent István napi szünete- 
telésrő! szóló 1901. évi XIII. t.-c. 3 §-a alap­
ján — engedélylyel bírnak, megengedem továbbá 
hogy: 1. Katholikus vallást követő dohányáru­
sok hús vét, pünkösd, karácsony7 első napján 
és űrnapján. 2. az izraelita vallást követő dohány- 
árusok Roshasono (újév) két napján és a Jom- 
Kipur (engesztelő) napján; 3. a görög-keleti 
szerb egyháznak vallását követő dohányárusok a 
husvét, karácsony és pünkösd első napján üzlet- 
helyiségeiket zárva tartsák. Jelen rendeletem 
1902. évi október hónap elsején lép életbe.

Gyilkos csendőr. Múlt számunkban közöltük, 
hogy Och Ferenc nyirádi csendőr oldalfegyveré­
vel megölt egy leányt. Och Ferencnek viszonya 
volt egy ritka szépségű leánynyal, Németh Karo­
linával. a leánynak viharos múltja volt s ahoz 
a fajtához tartozott, amely nem ismeri a hűsé­
get s pénzért árulja a szerelmet. Utolsó kedve­
séhez sem tudott hű lenni. Och Ferenc félté- 
kenykedett s szemrehányásokkal illette a leányt.

A féltékenykedésnek véres tragédia lett a vége. 
A szerelmes csendőr féltékenységi rohamában 
oldalfegyverével agyon vagdalta Németh Karolint; 
azután pedig kiment a temetőbe s szolgálati 
fegyverével agyonlőtte magát.

Gyümölcs tolvaj. Se szeri, se száma a sok 
gyümölcs tolvajlásnak, a mit részint a város bel­
területén lévő kertekben, részint a szőlőhegyek­
ben elkövetnek. Egyenesen megbotránkoztató az 
a vandalismus, a mit egyesek gyümölcsösében 
elkövetnek. A gazda kora tavasztól kezdve ápolja, 
gondozza, tisztogatja kedvenc gyümölcsfáit s 
mikor már a gyümölcs fejlődni, érni kezd, valaki 
beront, letépdesi a félig érett gyümölcsöt s 
ellopja; a mit magával vinni nem tud, azt meg 
letapossa, tönkre teszi. A minap Fazekas Ferenc 
asztalos inast érték tetten, a midőn egyik Kossuth 
utcai ház udvarába bemászott s ott gyümölcsöt 
lopott. A tolvaj inast letartóztatták s átadták a 
kir. ügyészségnek, hol elnyeri majd méltó bün­
tetését.

Mikép lehet valaki késő korig üde és egész­
séges? Ezzel a kérdéssel sokat foglalkoztak már 
a tudósok és orvosok. Tudjuk, hogy a testi és 
lelki jólérzésnek alapfeltétele az egészséges és 
erős gyomor. A valódi eszköz, amelylyel a beteg 
gyomor egészséges és erős lesz s amelynek év­
tizedeken keresztül kitűnő hatása volt minden 
gyomorbajban, a valódi Brády-féle máriaczelli 
gyomor cseppek. Akinek gyomra gyenge vagy 
általában nincs rendben s aki egészséges és éle­
tében ismét vidám akar lenni, annak ezeket a 
világhírű gyomorcseppeket a legmelegebben ajánl­
hatjuk. A Brady-féle máriaczelli gyomoréseppek 
a legtöbb gyógyszertárban kaphatók s azok 
kitűnő gyógyerejük- és olcsóságuknál fogva min­
den kulturállamban elterjedtek és szabadalommal 
és védejegygyel biztosítva vannak. Határozottan 
Brady-féle máriaczelli gyomorcseppeket kérjünk 
és ügyeljünk a készítő névaláírására, melynek 
facsimiléje a hirdetésben látható.

Öngyilkosság. Kodela Sándor tótszentmártoni 
lakós urod almi béres elakasztotta magát.

TŰZ. Gyömörő községben szeptember 24-én 
tűz ütött ki és elégett 9 lakóház melléképületekkel 
takarmány és egyébb tárgyakkal 12372 korona 
értékben. — Biztosítva volt 4750 korona erejéig 
elégett. A tűz keletkezésének oka eddig isme­
retlen.

„Koca vadászok“ óim alatt, múlt heti szá­
munkban hozott hírünkre következő helyreiga­
zító sorokat kaptuk]: „T. szerkesztőség! Becses 
lapja múlt heti száma, hírek rovatában hozott 
azon közleménye, hogy mi hárman vadászni 
voltn ak, nem felel meg teljesen a történt ese­
ménynek. Mert: igaz ugyan, hogy hármunknak 
volt cry lőfegyverünk; valamint az is igaz, hogy. 
egész napon át, az akkori őrült melegben ban­
dukoltunk s hol egyikünk hol másikunk próbál­
gatott az egyetlen fegyverrel valamit lőni, de 
eredménytelenül, — azonban azon állítás, mintha 
úgy vettünk volna egy nyulat s azt diadalmasan 
hoztuk volna haza, valamint az, mintha kijelen­
tettük volna, hogy többé nem megyünk vadászni, 
nem felei meg a valóságnak. Mert mi nem vet­
tünk nyulat, azon egyszerű okból, mert — nem 
kaptunk! Vadászni meg elmegyünk, ha — valaki 
meghí bennünket!!“. Készséggel adunk helyet 
a helyreigazító soroknak, mert magunk sem 
vagyunk barátja a helytelen s valóságnak min­
denekben meg nem felelő közleménynek.

Csemegeszőlő készletek kimutatása. A hazai
szőlőbirtokosoktól a folyó év őszén való eladásra 
bejelentett csemegeszőlő készletekről készített 
kimutatást a földmivelésügyi minisztérium azzal 
a felhívással adta ki, hogy az esetleg az iránt 
érdeklődő szőlő- és gyümölcskereskedők vagy 
fogyasztók a beszerzési helyekről Ulicsny Károly 
magv. kir. szőlészeti és borászati felügyelőnél 
(Csáktornya) tudomást szerezhessenek.

Köszönetnyilvánítás. Megírtuk, hogy Matters- 
dorfer Dezső és Grünbaum Géza tanuló fiuk 
megtalálták Goszorin Paula ólai cselédleány el­
veszett húsz koronás bankjegyét s azt átadták a 
rendőrségnek. Goszorin Paula és munkaadója, 
Brüll Mór kereskedő a derék fiuknak, akik be­
csületesen visszajuttatták a szegény leány elveszett 
pénzét, hálás köszönetét mondanak. — Példa 
okáért a köszönetnyilvánítást mi is készségesen 
közre adjuk.

Múlt hetivásár. A múlt hetivásárra felhajtot­
tak 180 drb szarvasmarhát, s eladtak közülök 
95 darabot. Sertésekből felhajtásra került 460 
drb s eladtak belőlük 250 darabot.
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(Ö Szentsége a pápa magyar gyógyvize.)
XIII. Leó pápa Ő Szentség;, a kinek magas 
életkorát és szellemi frisseségét méltán csodálja 
az egész világ, magyar gyógyító itallal él. A 
Vatikánba ugyanis a „Pálma“ jelzésű keserű­
vizet hozatják Ő Szentsége egyenes utasítására, 
a ki e gyógyító itallal igén me ; van elégedve. 
Ritka kitüntetés a magyar vízre, hogy a pápa 
asztalára kerül s méltó elismerés illeti Losner 
János, es. és kir. udvari szállító céget, a „Pálma“ 
forrás tulajdonosát, a ki e vizet a pápai udvarba 
szállítja.

Időjárás. Benne vagyunk a télben. Szürke 
hófelhők úsznak az égen, hideg északi szél fuj 
napok óta s a fákról pereg a dérvett levél. A 
hőmérő reggel 4—5° R. fokot mutat. Az alacso­
nyabb fekvésű helyeken többször dér volt.

Vetőmagvak ára. Mauthner Ödön budapesti 
magkereskedő értesítése szerint Budapesten 50 
kilogrammonként: vörös heremag (idei termés) 
46—53 K; biborhere 18—20 K; baltacím 12—14 
K; őszi bükköny 121/2—13 Yá K ; őszi borsó 
7V2-8.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk terü­
letén szeptember 28-án a hivatalos adatok alap­
ján: lép fene: Börzöncze 1 u., Pörd elold 1 u., 
Zalaszentmihály 1 u.; veszettség: Nagyhorváti 1 
u., Vindornyalak 1 u., Tűrje 1 u.; takonykór: 
Csáktornya 1 u., Pelsőj)usztafa 1 u.; ivarszervi 
hólyagos kiütés: A1 sószenterzsébet 3 u., Zala- 
lövő 1 u., Bratoncz 1 u., Petesháza 1 u., Mura- 
vid 6 u., Marócz 3 u., Mikefa 1 u., Ormándlak 
3 u., Hegy esd 1 u.; r ükkor: Misefa 4 u., Nagy­
kapornak 4 u.; sertésár bűne: VI. Hegykerület 
1 U-, Náprádfa 3 u., Igricze 1 u., Mu
1 u., Gvulakeszi 4 u., Mindszentkálla

uracsány
1 U-,

Paloznak 6 u., Tihany 12 u.; sertésvész: Alsó- 
lendva 7 u., Zalaujvár 5 u., Essteregnye 11 u., 
Fityeház 16 u, Fűz völgy 19 u., Korpavár 1 
ii., Langviz 6 ti., Murakeresztur-Kollátszeg 1 
u., Nagvrécse 9 u., Újudvar 3 u., Zalamerenye
5 u., Balatongyörök 4 u., Széntgyörgyvár 1 u., 
Vonyarczvashegy 2 u., Alsószemenye 2 u., Bécz 
35 u., Caörnyeföld 2 u., Egyeduta 2 u., Mikefa
I u., Petrikeresztur 3 é., Szentkozmadombja 1 
u., Alsóhahót 1 u., Felsőrajk 11 u., Nagyrada
II u., Padár 13 u., Szabar 1 u., Alsómihályo- 
vecz 2 u., Orehovicza 3 u., Balatonederics 11 
u., Balatontiired 1 u., Balatonkövesd 10 u., 
Hiszel 8 u., Gulács 1 u., Nemesvita 1 u., Sül­
lőid 19 u., Zalatárnok 4 u., Zalaszentiván 8 u., 
Zalacsány 6 u., Zalakoppány 5 u., Zalanémet - 
falu 22 u., Véged 1 p.

Teli vasúti menetrend. Zalaegerszegre érkezik:
a) Bobéiról 8 óra 39 p. reggel, 5 óra 45 p. d. u,;
b) Csáktornyáról 9 ó. 15 p. reggel, 8 óra 24 p. 
este. Zalaegerszegről indul: a) Bobára 9 ó. 29 
p. reggel, 4 ó. 12 p. déltán ; a) Csáktornyára 4 
óra 59 p. reggel, 5 óra 52 p. délután. Helyi 
közlekedés Zalaegerszeg és Zalaszentiván között: 
Zalaegerszegről Szentivánra indul: 6 óra 30 p. 
reggel, 11 óra 54 p. délelőtt, 2 óra 33 pJdélután,
6 óra 15 p. este. Szentivánról Zalaegerszegre 
érkezik: 7 óra 56 p. reggel, 1 óra 17 p. délután, 
4 óra 48 p. délután, 7 óra 25 p. este. Szentiván­
ról indul: a) Szombathely felé 5 ó. 20 p. reggel,
7 óra 15 p. reggel, 3 óra 13 p. délután, 6 óra 
2;> p. d. u., 2 ó. 17 p. éjjel; b) Nagykanizsa 
felé 7 óra 11 p. reggel, 12 óra 37 p. délután, 
3 óra 55 p. d. u., 9 óra 54 p. este, 2 óra 21 
p. éjjel.

Mindig csak valódi. A vásárlásnál nem ritkán halljuk 
azt a kívánságot hangoztatni, hogy csak „valódi“ árut 
óhajt. Ámde mi a „valódi“? Ezzel az „eredeti“, az „első“ 
jeleztetik, a mely úgy \an készítve, a mint azt maga a 
feltaláló akarta. A mai kor irányában fekszik azonban 
az uj, a jó dolgot, amely sikeres elterjedést nyer, azon­
nal „utánozni“, és az utánzatot, mint „épen olyan jót“, 
sőt mint „jobbat“ kínálni. Többnyire a tápszereknél for­
dul ez elő, noha épen ennél a legfontosabb az, hogy 
elkerüljük a „hamisítványt“. Több mint egy évtizeddel 
ezelőtt, a midőn a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé 
páratlan előnyei révén a csáládokban oly gyorsan meg­
honosodott, az utánzók is csakhamar felmerültek, hotry 
közönséges pörk ilt terményekkel, a mej vek csak külső­
leg hasonlítottak az eredeti áruhoz, mint „épen oly jót“ 
jelezve elárasszák a piacot. Igaz, hogy a csalódás ‘ soha 
sem tartott sokáig, mert háziasszonyaink, ha egyszer­
űi ásszor „rávenni“ is hagyták magukat a hamisítvány 
megpróbálására, csakhamar észre is vették az íz rend­
kívüli nagy külömbségét. De ha az egyik felhagy vele. 
a másik újra kezdi, s azért jól teszi minden háziasszony, 
ha a malátakávé vásárlásánál mindig ezt a megjegvzést 
is használja: „De csak a valódi Kathreinert“ az ismert 
Kathreiner-féle csomagokban, még az esetben is, ha a 
„hamisítvanynyal“ kísérletet még nem is tett volna. Mert 
csakis ez bírja azt a kedvelt, kellemes, a babkávét meg­
közelítő izt s csak egyedül ő javítja a naponta meg­
szokott kávéitalt. A „valódi Kathreiner“ mint a legjobb 
van elismerve a babkávé pótlásául, a hol az orvosi

rendeletre nélklözendő. Épen a „Kathreiner“ az első, a 
valódi gyártmány és még ma is elérhetlen az ő előnyei­
ben. Reá legjobban alkalmazható e mondás: az igazán 
jó csak a valódi.

Mikes Kelemen, a legkitűnőbb magyar memoire-iró, 
Rákóczy hű kísérője, újabban mindinkább meghódítja 
az irodalmat. Levelei is több olvasó kezén forognak, 
mint valaha; irodalmi történetírók, historikusok is többet 
foglalkoznak vele mint régen. Festik, színpadra, viszik, 
versekbe Írják élete folyását. Az a mély szeretet és 
hűség, amelylyel ő fejedelméhez holtig viseltetett, költői, 
sőt szinte legendás alakká teszi őt. Levelei is a legki­
tűnőbb magyar próza, melyet irodalmunk mind máig 
felmutathat. A históriában ‘ az ő levelei Rákóczy korá­
nak érdekes documentumai s belőlük lüktet legszebben 
és legigazábban a kor érzése; abban van megrajzolva a 
bujdosó fejedelem alakja és az emigráczió szomorú 
sorsa, apadása, kihalása. Május 28-án 1720-ban írja : 
„Az Isten árvaságra teve bennünket és kivéve ma közü­
lünk a mi édes urunkat és atyánkat 3 óra után reggel. 
Ma nagypéntek lévén, mind a mennyei, mind a földi 
atyáinknak halálokat kell siratnunk. Micsoda életet élt 
ő és micsoda halála volt! Hiszem, hogy megmondották 
neki: Ma vélem lészsz a paradicsomban.“ így siratta el 
ő Rákóczyt, de már az nem volt, a ki az ő szemét lefogja; 
utolsónak marad a bujdosók közül. De az emlékezete él 
és sok költő képzelete csapóiig a sírja körül. Mikes 
Kelemenről szól a Nagy Képes Világtörténet most meg­
jelent 168. füzete. A 12 kötetes nagy munka szerkesz­
tője dr. Marczali Henrik egyetemi tanár, ki egyúttal e 
kötet írója is. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára 
díszes félbőrkötésben 16 korona; füzetenkint is kapható 
61) fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kap­
ható a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet 
Részvénytársaság Budapest, VIII., Üllői-ut 18. sz.) s 
minden haza ikönyvkereskedés utján havi részletfizetésre is.

A 300-ik szám. A „Magyar Könyvtár“ most kezdi 
meg fennállása hatodik esztendejét s egyúttal most küldi 
szét harmadik jubiláns számát, a 300-dikat. Végigtekintve 
ez alkalomból e kitűnő vállalat eddigi füzetei n, örömmel 
adózunk elismeréssel a Rampel-Vodianer kiadó cégnek, 
mely azt megindította és rendkívüli buzgósággal tudta 
fejleszteni és terjeszteni, valamint a „Magyar Könyvtár“ 
szerkesztőjének, Radó Antalnak, a ki oly kiváló ízléssel 
tudással és lelkiismeretességgel tudta megőrizni a vállalat 
előkelő színvonalát. A „Magyar Könyvtár“ be tudott 
hatolni a közönség minden rétegébe, még azokba is, a 
a hol a magyar könyvek vásárlása eddigelé ismeretlen 
fogalom volt. Több mint két millió száma forog ma 
közkézen, s a narancs színű borítékos harmincfilléres 
füzetek meghódították az egész ország magyar közön­
ségét. A mostan megjelent négy szám is méltóan sora­
kozik az eddigiekhez; mindenekelőtt (a 297. és 298-ban) 
befejeződik a Baróti Szabó-féle „Aeneis“, mely Radó 
Antal javításaival és Tóth Rezső jegyzeteivel valódi 
gazdagodását jelenti irodalmunknak. Á 209. szám a 
(„Huszonhat és egy“) a nagy Gorkijnak három legszebb 
elbeszélését tartalmazza, valódi remekműveket, melyeket 
Isaák Mártim igen szépen fordított le oroszból. Végre 
a 390-dik szám Dóczi Lajos egy magvas, nagyon érde­
kes szempontokból kiinduló essayját adja Csokonairól, 
inelylyel méltóan jubilál a „Magyar Kányvtár“. — Egy- 
egv szám ára 30 fillér; teljes jegyzéket szívesen küld 
a kiadóhivatal (Budapest, Andrássy-ut 21.)

„Az amerikai alanyvesszök helyes megválasztása“ for­
dította és gyűjtötte Teleki Andor. Megjelent Teleki 
Zsigmond, cs. és kir. udvari bor nagykereskedő saját 
kiadásában Pécsett. Ára 1 K 50 f bérmentve. Az uj 
szőlőknek ojtványokkal való felújításánál a legnagyobb 
hibákat az alany fajok helytelen megválasztása által ! 
követték el, és ez oka a számos balsikernek és nagy 
anyagi kárnak, mely szőlőtermelőinket érte. A szerző 
azt tűzte ki magának feladatul, hogy az idevágó francia 
szakirodalom és a hazai tapasztalatok nyomán a mi 
talajunk, körülményeink és nemes szőlőfajaink részére a 
legalkalmasabb alany fajokat leírja és ajánlja és külö­
nösen a mésztartalmú talajok felújítására fordított nagy 
figyelmet. Mindenkinek, aki szőlőműveléssel foglalkozik, 
ezen tanulságos könyvecske kitűnő szolgálatokat fog 
tenni és egy szőlőtermelőnél sem szabadna hiányozni.

Piaczl áraink a legutolsó hetivásái
búza
rozs
árpa
zab

minőség szerin

» »
> »

Henneberg-selyem g csak 
közve

rendelik — blúzokra és ruhákra íeke 
színes 60 krajcártól 14 frt 65 krajcá, 
renként. Mindenkinek bérmentve és ván 
sen házhoz szállítva. Minták postafordu.

Schveiczba küldött levelekre kétszeres he. 
ragasztandó. Gr. Henneberg cs. és kir. udvai 
szállító selyemgyára Zürichben.

Nyilt-tér.❖

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, akik feledhetetlen 

fiunk, testvérünk, sógorunk, Fried- H 
Jenő kereskedelmi iskolai tanuló 
elhalálozása felett érzett mély 

I bánatunkat részvétükkel enyhítet- 
ték; úgyszintén az elhunyt taná- I 
rainak és tanulótársainak szeretet- §| 
teljes részvétükért hálás köszö- 1® 
netet mondunk. 98

A gyászoló család tagjai.

I Ferenc József
41
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5 az egyedül elismert kelle- 
5 mes ízű természetes has-

iszer.

»E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget * Merk .

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.

A hires és legnagyobb

kalbász és füstölt húsfélék
gyárának főtelepe, amelyet

bécsi koscher mészárosok
egyesülete tart fenn,

Becsben, II., Praterstrasse 52. szám alatt van.

Ajánlja a n. é. közönségnek és Bées, valamint a vidék 
árusítóinak kitűnő gyártmányú kalbászait, szalámiját, 
marhamarját, nyelvet stb.

saját vágású

W* elsőrendű hízott ökreiből
Nagy választékban vannak mindig friss áruk készletben. 

Naponként szétküldés postán és vasúton.
Árjegyzék ingyen és bérmentve. Telefon No. 4109. és 

13.051. Osztr. postatakarékpénztár-számla 802.454. Magy. 
postatakarékpénztár-számla 7.984,
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Hirdetmény.
Van szerencsém at.közönséggel tudatni, 

hogy rőfös kereskedésemet feloszlatom, 
és ez okból hatóságilag engedélyezett

végeladást
tartok.

Siessen *ehát midenki e ritka alkalmat 
felhasználni, hol szükségletét fele pénzért 

fedezheti: mert a

végeladás csak rövid ideig
fog tartani.

községházánál megtartandó nyilvános áivetésen 
a megállapított kikiáltási áron alól nem ogna 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok
becsárának 10°/0-át, vagyis 5 K 20 1-t, v
20 f-t, 35 K 00 f-t készpénzben, vagy az lbM.
LX. t.-c. 48. §-a a. jelzett árfolyammal számított
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
keltél. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, \ agv az 
1881. évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előlcges elhelyezéséi ol 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A királyi törvényszék mint tkvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1902. évi augusztus 22-én.

Rutich, kir. tvszki biró. |B

► Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap> 1902. október 5.

Fa-eladás
Bükkfa-hasáb .... 24 korona.
Cserfa-hasáb . . . .22 »
Dorongfa, kemény . .18 »
Botfa......................................16 »

ölenként és házhoz szállítva.
Megrendelések alanti címre eszköz- 

lendők
Tőkéssy Lajos

* földbirtokos Bessenyö.

Tisztelettel
Farkas Ignác

I'
"■ I ÍíS

$x3

I
László

(Geglédi) 300 holdas 
lermő szölótelcpének, további 

gyümölcs- és szőlőfaiskolájának 
árjegyzéke megjelent, hol 5 krajczrir 

tói felfelé nemes csemeték, 2 forinttól 
felfelé sima és gyökeres szőlővesszők; 
továbbá , — 16-18 forinttól felfelé saját 
termésű rendkívül finom új borok kap­
hatók. Ezenkívül mindenféle gyűsiölcsfa- 
vadoncz, ekácz- és gleditscbia-csemcí'1'

B
1 - *

Tessék árjegyzékei (borról is) ?'r'v
rkérni.

a

Keill-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

1 nágv palack ára frt 1.35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.
Szagtalan ”1 Arany-fenymaz

képkeretek stb. bearanyozására. 1 kis palack
ára 20 kr.

padló-viasz „Gloria
legjobb és legegyszerűbb beeresxtő-szer kemény 

padló számára.

Fehér „Glasur-Fénymáz
Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. űjonnani befestésére. 1 doboz ára 45 kr.

Mindenkor kaphatók:
Ján Ferenc cégnél Zalaegerszegen,

PiaaaaaaaaaEaBwaaaaaaEEaaaaaaaaBaaBE
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Egy jó házból való fiú

tanoncnak felvétetik
UNGER ANTAL könyvnyomdájában Zalaegerszegen.

ad. 7810/tkv. 1902.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közliirré teszi, hogy a Godvinecz 
és Heisler cég végrehajtatnak Grünfeld József 
és Geich Johanna végrehajtást szenvedők elleni 
végrehajtási ügyében az első magyar gazdasági 
gépgyár részvénytársaság utóajánlata folytán az 
újabb árverés a zalaegerszegi kir. törvényszék 
területén levő, a kislengyelt 120. sz. tjkvben f 
55. hrazám alatt felvett ingatlanból Grünfeld 
Józsefnek o00/740;<-ed rész jutalékára és az ezen 
álló malomra 52 korona; — a pölöskei 958. sz. 
tjkvben *f 473/a/2 hrszám alatt Reich Johanna 
tulajdonául felvett ingatlanra 2102 K kikiáltási 
árban, úgy azonban, hogy az ingatlan fele részére 
(' 1. alatt özv. Kálmán Sándor javára bekel >ele- 
zott holtiglani haszonélvezeti jog az árverés által 
nem érintetik; — III. a pölöskei 959. számit 
tjkvben *j* 452/h hrsz. alattiból Reich Johanna 
'/j,-ed rész jutalékára 359 korona ezennel megálla­
pított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1902.
évi október hó 29-ik napján d. e. 10 órakor 
Kislengyelben a községházánál, 1902. évi október 
hó 30-ik napján d. e. 10 orakor Pölöskén a

0a
m V j

FÜRST SAMU
ZALAEGERSZEGEN, KAZINCZY-TÉR, 000000000000000000

ajánlja a nagyérdemű közönség b. figyelmébe és szi­

ves tán 1 ogatásá ba pf

férfi-szabó
-.- ....— üzletét —

és kész férfi ruhák raktárát
B, a
EBi3aEaaEEEaaaaaaaaaaaaaagaaaaaaHaaE

- A F?. <t a i s
bor sajtók ^ *7 *xt

Schottola Ernő Budapest, Andrássy-ut 2
Magyarország legnagyobb raktára szülészeti és borászati cikkekben:

Duplex 
Mabille 
Hercules 
Hydraulikus 
Felső nyomású 
Gőzsajtók

Szőlőzuzók bogyózóval és anélkül „Duplex és Mabille" 
rendszerrel, szőlőszeti ollók, erjesztő akonák (kotyo­
gok), must és bormérők, borszivattyuk, borszürők, 
pasteurözők s a szőlészet és borászathoz szükséges

összes anyagok.

wsnm* í&sfóüi
m. ■--%

yt-t - f- ~■■>- - •--!

Nagy képes árjegyzékemet bárkinek bérmentve küldöm meg.

, ’ firs'-. V •»- ; •a
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I legfinomabb

I Likőröket és Romot

))

3314/kig, 1902. 3

Hirdetmény. |
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa öS 

közhírré teszi, hogy a város tulaj- EB
donát képező 3

Baross-ligeti“ vendéglő |
i.)03 év január hó 1 -tői 1908. év 3 
deczember 31-ig terjedő hat évre 3
;902. év október hó 11-én d. e. 3 
10 órakor a városház kis tanács- 3
termében tartandó nyilvános szóbeli 3 
árverésen haszonbérbe fog adatni. 3 

Kikiáltási ar 1200 (egyezerkét- 3 
száz) korona évi bér, mely összeg 3| 
1 a0 -át tartozik a vállalkozó az 
árverés megkezdése előtt a polgár- 3 
mester kezéhez letenni s a legnagyobb 3 
ajánlattevő az árverés befejeztével 3 
ezen összeget V4 évi bérösszegre 3 
azonnal kiegészíteni. -732

Tartozik bérlő az évi bérösszegen 3 
felül a bérlet tárgyát képező épü- 3 
letek után mindennemű közterheket ^ 
viselni, a tűzbiztosítás! díjat a város- ^ 
nak megtéríteni s az épületeknél a 3 

: bel-ő javításokat s tisztogatást esi 
■ közölni.

A többi részlet*, s feltételek belép 
: József v. aljegyzőnél a hivat,:;: s
“ , 1 i • , 1 .- ül';;k alatt beUKl n mmoi-..

Zalaegerszeg v. t. varos, tara

hideg utón minden készülék nélkül még a legkisebb 
mennyiségben is országszerte ismert aromáimmal elő- 

....... —-— állítani. _---- --- , -----

WATTERÍGH Ä.
Budapest. VII., Dohány-utca 5. sz. alatt.

Eladó malom. m
m, y wiw

A csébi határban a Zala f oly on || 
egy uj hengerberendezéssel felsze- Ög 

|| reit Vizy-malom alku szerint ||

g leF- eladó. 11
Értekezni lehet Csutor JáilOS föld- gg 
birtokosnál vagy Zalaegerszegen, 
vagy pedig Halom várót t.

M
m
m

ad. 8103/lkv. 1902.
Árvarési hirdetményi kivonat.

A zalaegerszegi kir. törvényszék^ mint telek­
könyvi hatóság közhivré teszi, hogy Fischer László 
cs neje Fischer Franciska zalaegerszegi lakos 
végrehajtotóknak Ujváry József, zalaszentiyáni 
lakós végrehajtást szenvedő elleni 1400 K tőke­
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a zalaegerszegi kir. törvényszék területén lévő, a 
zalaszentiváni 103. sz. tjkvben A b 176/c/2 hrsz. 
alatt Ujváry József tulajdonául felvett egész 
ingatlanra 3716 korona ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlanok az 1902. december 
hó 20-ik napján d. e. 10 órakor Zalaszentivánban
a községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsiMnak 10°/0-át, vagyis 371 korona 60 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 4, .
S-a alatt jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi nov. hó 1-én 3333. szám alatt kelt I. 
M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 
1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1902. szeptember hó 14-én.

R úti eh, kir. tszéki hi ró.
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ru-ájast, roasz c;ti83£t33t, gyo.ncrgyvaadjdjri^ 
emésztési zavarokat megszűnteinek a

Brady-féle Máriaczeili gyomorcseppek.
jtf - blinden gyógyszertárban kaphatQ.jjgu

Sok ezer embernek hala- és köszönő irata.
Án ugv üvegnek használati utasítással 40 hr., kettős 

üveg 70 kV Főraktár: Srady gyógyszertára a „Magyar 
Király “-hoz Bécsben, 1.

Hamisítások tol óvakodjunk •
A valódi Máriaczeili gyomorcseppek a Z* A q J7 AöiviT
k.vetkező védjegy gyei és alrirássa. : y ^ '
Ógyéljünk arra, hogy a régi hirer, valódi ör,,d} < t 
Máriaczeili grvomoi cseppek hú! egy ü\ vg <u a ^ ‘
keltű?é 70 kr., inig a i.1 m val< dg bainisimtl s >g} 1111

teleimet ára üvegenként 35 kr. __

1 Bérbeadó üzlethelyiség.
5 Az bzv. Unqer Domokosné-féle jg?
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S Bővebb fel világosi tás dr. Grün- 
ä wall! Samu zsiluegerszegi iigvveilnvl 
a nyerhető.
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Hapról-napra mludlnkább

jótéteménynek
és szükségletnek bizonyul 
minden családban a

Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávé
használata, u 1 111 1
Gondos háziasszony ne késlekedjek 
tovább ezt a jóízű és egészséges 
Kávé italt bevezetni. =~:=—
Tisztább pótkávé nem létezik» és 
nincsen jobb pótlás a babkávé 
helyébe, a hol ez orvosilag eltiltatott.

Kathrginer-féle Kneipp-maiáta kávé 
csakis a >Kneipp páter* védjegyű 
eredeti csomagokban valódi. Nyitva 
mérlegelt, vagy másképen csórna- 
golt maláta kávé soha sem

Kathreiner.
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Sósborszesz

nélkütözhellen háziszer.

Kapható mindenütt.

Kályharaktár.
Van szerencséin a nagyérdemű küzön- 

és a magas árisztokráczi án ak becses 
tudomáséra hozni, hogy itt Zalaegerszegen, 
Ujváros-utczában 31. és 33. számú saját 
házh elvi sédemben levő

ségnek

pr disz- és műkályha készítő 
telepemen és raktáromon

•*: - tiri \

minden, a mai kor és divat kívánalmainak 
teljesen megfelelő s választékos készletben 
levő dísz- és mükáiyhák, úgy a legújabb! 
Secession“ és rEmpirie“ rendszerű, dí­

szes kiállítású kályháim, valamint építészeti 
díszítményeim vannak és a szilárdságért 
kezeskedve, azokat a 1 égj Hiányosabb árban 
kiszolgálhatom.

S mivel minden törekvésem oda fog 
irányulni, hogy a szíves megrendeléseknél 
mind pontosság, mind ipartárgyaim kifo­
gástalan minőségben! kiszolgálásával ma­
gamnak a megelégedésteljes bizalmat minél 
jobban megnyerhessem: tisztelettel meg­
jegyzem még azt is, hogy üzlettelepemen 
szintén az egyszerű s úgynevezett «Szemes> 
kályhák is díszes és szilárd kiállításban és 
a lehető legolcsóbb árakban kaphatók.

Ezeknél fogva a szíves megrendeléseket 
várva, becses pártolást kérek, s kiváló 
tisztelettel

Németh Gábor,
agyagdísz- és műkályha készítő.

Lakik Zalaegerszegen, Ujváros-utcza 31., 
33. szám alatt.

(Az 1896-iki ezredéves országos kiállításon kitüntetve.)
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BALZSAM Thierry A. gyógyszerésztől f
•l*

közegészségügyileg megvizsgálva és jóváhagyva.
Az üvegek felszerelése a kereskedelmi törvények védjegyoltalma alatt áll.

Ezen balzsam belsőleg és külsőleg használható.
1. A tüdőnek és mellnek összes betegségeinél elérhetetlen gyógyszernek T 
bizonyult, megszünteti a katarrhust es köpeíkiválást, a fájdalmas köhö- ~ * 
gésnek elejét veszi, sőt még régibb betegségeket is gyógyít. 2. Kitűnő i* 
hatással van torokgyulladásnál, rekedtségnél és a torok összes betegségei- - je­
néi. 3. Alaposan kiírtja a hideglelést. 4. Meglepő gyorsan gyógyít gyomor- # 
görcsöt, kólikát és szakgatásokat. 5. Jótékony hashajtó és vértisztító, tisz- j> 
títja a veséket, megszünteti a hypochondriát és melancholiát és előmozdítja | 
az étvágyat és emésztést. 6. Kitűnő hatása van fogfájásnál, lyukas fogak­
nál, száj penész, továbbá minden fog- és szájbetegségnél és megszünteti a 
felböfogést, valamint a száj és gyomor rósz szagát. 7. Külsőleg csodás 
gyógyszer minden sebre, úgymint hőpörsenés, sipoly, szemölcs, égési seb, 
fagyott testrész, rüh, kosz és kiütések, megszünteti továbbá a főfájást,

Ä. Thierry in Fuend?’ zúgást, szakgatást, kösz vényt, fül fájást stb. Tessék mindig vigyázni a zöld 
a^R,h>h^fe^rtrMH. apáca-védjegyre, mint fent látható! Hamisításoktól legjobb óvszer egye­
nesen a gyárból eredeti kartonokban bérmentve az osztrák-magyar monarchia minden posta- 
állomására 12 kicsi vagy 6 dupla üveget 4 koronáért hozatni. Bosznia és Herezegovinába 
4 korona 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Szétküldés csak az összeg előzetes utalvá­

nyozása vagy lefizetése mellett. t .

Allein echter Bábáin
U, |f- SchuiziriaeHnühtL;

áis

Miért szenved? mikor önnek a biztos gyógyulásra a legrégibb sebeknél is kiláta. van 
és majdnem mindig elkerülhetni a fájdalmas operációt vagy amputálást, ha

Thierry A. gyógyszerész egyedül való-li

centifolia-kenőosét
használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van, a fájdalmak enyhítésében pedig elérhetetlen, j
Valódi centifolia-kenőcs használtatik: a gyermekágyasok mellbajainál, a tejelválasztás akadályainál, mell- 
keményedésnél, vörhenynél, mindenféle régi bajnál, nyílt sebeknél lábakon és csontokon, sebeknél, sós- 
csúz, dagadt lábaknál, sőt csontszúnál is; ütött, szúrt, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél; az idegen testek 
kiválasztásánál, mint üveg- és faszilánk, homok, dara, tövis stb.; mindenféle daganat, kinövés karbunku- 
lus, új képződmények, valamint ráknál, körömméregnél, körömdaganatnál, hólyagnál, menéstől kisebese­
dett lábaknál. Égett sebek minden nemét, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől eredt sebeit, a nyakon 
támadt daganatot, vér daganatot, fülbajt és a gyermekek sebesedését stb., stb. Szétküldés csak az összeg 
előzetes beküldése ellenében. 2 tégely csomagolással, postaköltséggel és szállítólevéllel együtt .‘5 korona 
50 fillér. Számtalan elismerő bizonyítvány eredetiben megtekinthető. Mindenkit óvok hamisítványok vételé­
től és kérem vigyázni, hogy minden tégelyen a cég: „Őrangyal-gyógyszertár Thierry iAdolf) Limited Pregrada 
beégetve legyen.

E két gyógyerejében feliilmulhatlan szer sohasem romlik el, ellenben minél régibb lesz, annál érté­
kesebb és hathatósabb, és sem a meleg, sem pedig a hideg nem árt nekik, így tehát az év bármely sza­
kában küldhető. Majdnem mindig van hatásuk és segítenek, legalább az orvos megérkeztéig, természete­
sen nem szabad hamisítványokat vagy efféle sokszorosan ajánlt hasonló, de hatástalan szereket használni, 
melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki, hanem maradjunk csak e mellett a két régi elismert jó, 
olcsó, megbízható, amellett teljesen ártatlan, világhírű szernél, melyeknek minden családnál találhatónak 
kellene lenni. Ahol a fent ismertetett védjegyekkel valódian kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni 
és címezni:
Thierry (Adolf) gyógyszerész Limited őrangyal-gyógyszertára. Pregrada Rohitsch Sauerbrunn mellett.
Közp. raktár Budapesten: Török J. gyógyszerész, Zágrábban: Mittebach J. gyógyszerész és Bécsben:

Brady C. gyógyszerésznél.

Gyomorbetegeknek,
akik meghűlés, gyomortúlterhelés, élvezhetlen, nehezen emészthető, túlhideg vagy meleg eledelek, vagy 
szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomorkatharusban, gyomorfájdalomban, 
nehéz emésztésben vagy elnyálkásodásban szenvednek, a rég kipróbált jó hatású emész­
tési és vértisztító szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-fóle
— 1— növény bor. —

Kitűnő gyógyerejünek talált növényekből jó borral vegyítve készül, erősíti az ember gyomorszerveit 
anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a véredények zavarait, tisztítja a vért minden romlott, 
betegséget előidéző anyagoktól és hathatósan működik az egészséges vérképződésre.

Ezen bornak kellő időben való használata mellett minden jelenség, mint főfájás, felböfögés, gyomor­
égés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfiprdulnak, már a kezdetleges használatnál megszűnnek.

Szorúlás, kóiikafájdalmak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett gyorsan meg­
szűnik.

Halvány, aszott kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és máj betegségnek a 
következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor, mely fokozza az étvágyat, elősegíti 
az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek új erőt szerez, amit számos elismerő és köszönő írat 
igazol.

A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszertárakban Zalaegerszegen, továbbá 
Zalaszentgrótb, Vasvár, Körmend, Nova, Pacsa, Keszthely, Sümeg, Jánosháza, Devecser, Kisczell, Mura- bl

Perlak, Szombathely, Csab- LU
Nemes- ^ 
Pincze,

_ 'szertáraiban,
illetve füszerkereskedéseiben, valamint minden nagyobb és kisebb helyen Magyarországban és az egész 
oszt rák-magyar monarchiában a gyógyszertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor.
kérendő,

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az ország bár­
ul elv részébe.

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.
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